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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour FRANCE.PRONOS 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1 513 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 

stratification par région et catégorie d'agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 27 au 28 mai 2021. 

 
Retrouvez gracieusement les sondages et analyses publiés de l’Ifop sur : 

 
Nos applications mobiles Notre site Internet Les réseaux sociaux 

    

 

Android iPhone / iPad www.ifop.com @IfopOpinion Ifop Opinion 
  

https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
https://www.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé ŜǎǘΧ 

Taille de 
ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 
      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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La cote de sympathie de l'équipe de France 
  

 
 
 
Question : 
 

 
 
 
Vous personnellement, diriez-vous que vous avez de la sympathie 
pour l´équipe de France de football ? 
 

 

   

 

  

   9ƴǎŜƳōƭŜ 
ŘŜǎ CǊŀƴœŀƛǎ 

  

 EURO 2012 

7-8 Juin 20121 
(avant le début de 

ƭΩ9ǳǊƻύ 

MONDIAL 2014 

6-7 Juin 20142 
(avant le début de la 

Coupe du Monde) 

EURO 2016 

6-8 Juin 20163 
(avant le début de 

ƭΩ9ǳǊƻύ 

MONDIAL 2018 

6-7 Juin 20184 
(avant le début de la 

Coupe du Monde) 

EURO 2020 

27-28 Mai 

2021  
(%) 

TOTAL Oui 56 60 48 64 56 

¶ Oui, tout à fait ............  25 26 10 14 14 

¶ Oui, plutôt ..................  31 34 38 50 42 

TOTAL Non 44 40 52 35 44 

¶ Non, plutôt pas ..........  15 15 28 22 20 

¶ Non, pas du tout ........  29 25 24 13 24 

- Ne se prononcent pas ..  - - - 1 - 

TOTAL ............................  100 100 100 100 100 

  

                                                           
1 Etude Ifop pour le Journal du Dimanche réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 7 au 8 juin 2012 auprès d’un échantillon de 1007 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
2 Etude Ifop pour iTELE et L’Equipe réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 6 au 7 juin 2014 auprès d’un échantillon de 952 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 15 ans et plus.  
3 Etude Ifop pour Metronews réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 6 au 8 juin 2016 auprès d’un échantillon de 1016 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et plus.  
4 Etude Elabe pour Visactu réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 5 au 6 juin 2018 auprès d’un échantillon de 1 002 personnes, représentatif de 
la population française âgée de 15 ans et plus. 
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La cote de sympathie de l’équipe de France  

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ....................  56 14 42 44 20 24 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme ..................................................  63 20 43 37 18 19 

Femme ...................................................  48 8 40 52 22 30 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .........................  58 19 39 42 19 23 

. 18-24 ans .............................................  60 15 45 40 18 22 

. 25-34 ans .............................................  56 21 35 44 20 24 

TOTAL 35 ans et plus .............................  54 12 42 46 21 25 

. 35-49 ans .............................................  60 18 42 40 18 22 

. 50-64 ans .............................................  48 9 39 52 23 29 

. 65 ans et plus .......................................  55 9 46 45 22 23 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Actif .......................................................  57 15 42 43 20 23 

. Catégorie supérieure ...........................  57 13 44 43 24 19 

.. Artisan ou commerçant .......................  51 15 36 49 31 18 

.. Cadre et prof. int. sup. ........................  60 12 48 40 21 19 

. Profession intermédiaire .....................  59 15 44 41 23 18 

. Catégorie populaire .............................  55 15 40 45 17 28 

.. Employé ..............................................  50 10 40 50 20 30 

.. Ouvrier ................................................  61 21 40 39 13 26 

Inactif ....................................................  54 13 41 46 20 26 

. Retraité ................................................  54 9 45 46 21 25 

. Autre inactif .........................................  54 19 35 46 18 28 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Dirigeant d’entreprise ...........................  49 16 33 51 25 26 

Salarié....................................................  57 15 42 43 20 23 

. Salarié du secteur privé ........................  60 16 44 40 18 22 

. Salarié du secteur public ......................  51 14 37 49 24 25 

Chômeur ................................................  55 19 36 45 22 23 

NIVEAU D’ÉDUCATION       

Supérieur au baccalauréat ....................  56 15 41 44 25 19 

. Diplôme supérieur ...............................  54 14 40 46 27 19 

. 1er cycle (DEUG, licence LMD) .............  57 15 42 43 24 19 

Baccalauréat ..........................................  58 13 45 42 17 25 

Inférieur au baccalauréat ......................  54 13 41 46 18 28 

. CAP / BEP .............................................  56 12 44 44 19 25 

. Pas de diplôme / CEP / BEPC ................  53 15 38 47 17 30 

REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ....................  59 11 48 41 23 18 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..  59 16 43 41 24 17 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ....  55 10 45 45 20 25 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) .................  58 21 37 42 17 25 

Cat. pauvre (moins de 900 €) .................  53 16 37 47 20 27 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Agglomération parisienne .....................  59 14 45 41 20 21 

TOTAL Com. urbaines de province ........  57 15 42 43 20 23 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ........  56 13 43 44 24 20 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ...............  57 18 39 43 20 23 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .................  58 15 43 42 13 29 

Communes rurales ................................  48 10 38 52 22 30 

TAILLE DE LA COMMUNE       

100 000 habitants et plus .......................  59 18 41 41 23 18 

De 30 000 à 99 999 habitants .................  55 15 40 45 24 21 

De 10 000 à 29 999 habitants .................  59 15 44 41 18 23 

Moins de 10 000 habitants.....................  53 12 41 47 19 28 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       

Ville-centre ............................................  59 19 40 41 19 22 

TOTAL Banlieue .....................................  57 11 46 43 21 22 

. Niveau de vie supérieur .......................  54 10 44 46 20 26 

. Niveau de vie intermédiaire .................  57 12 45 43 21 22 

. Niveau de vie modeste .........................  59 11 48 41 21 20 

Ville isolée .............................................  55 15 40 45 20 25 

RÉGION       

Île-de-France ..........................................  59 16 43 41 20 21 

Province .................................................  54 13 41 46 21 25 



Ifop pour FRANCE.PRONOS 

Les Français, l'euro 2020 et le retour de Benzema en équipe de France < Juin 2021 

8 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du 
tout 

ENSEMBLE ....................  56 14 42 44 20 24 
PROXIMITÉ POLITIQUE       

TOTAL Gauche .......................................  63 18 45 37 19 18 

. Dont La France insoumise ....................  63 15 48 37 23 14 

. Dont Parti socialiste .............................  68 22 46 32 21 11 

. Dont Europe Écologie Les Verts............  58 14 44 42 16 26 

TOTAL Majorité présidentielle ..............  67 15 52 33 17 16 

. Dont La République en marche ............  67 16 51 33 18 15 

TOTAL Droite .........................................  61 18 43 39 22 17 

. Dont Les Républicains ..........................  65 22 43 35 18 17 

Rassemblement National ......................  43 8 35 57 21 36 

Sans sympathie partisane .....................  47 10 37 53 21 32 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour) 

      

Jean-Luc Mélenchon ..............................  58 13 45 42 24 18 

Benoît Hamon ........................................  53 20 33 47 28 19 

Emmanuel Macron ................................  67 16 51 33 18 15 

François Fillon ........................................  60 16 44 40 20 20 

Marine Le Pen ........................................  42 10 32 58 21 37 

RELIGION       

TOTAL Catholique ..................................  59 14 45 41 19 22 

. Catholique pratiquant ..........................  66 27 39 34 12 22 

. Catholique non pratiquant ...................  58 12 46 42 20 22 

Autre religion ........................................  57 21 36 43 20 23 

. Protestant ............................................  44 21 23 56 16 40 

. Musulman ............................................  70 26 44 30 19 11 

Sans religion ..........................................  48 11 37 52 23 29 

EXPERIENCE DE PENSEES RACISTES OU 
XENOPHOBES 

      

Racistes/xénophobes ............................  54 12 42 46 23 23 

Racistes réguliers ...................................  47 10 37 53 25 28 

Racistes occas. .......................................  60 13 47 40 21 19 

Pas racistes/xénophobes ......................  59 17 42 41 15 26 

EXPERIENCE D'INSULTES, AGRESSIONS 
OU DISCRIMINATIONS 
RACISTES/XENOPHOBES 

      

Victimes de racisme/xénéphobie ...........  55 15 40 45 21 24 

Non-victimes de racisme/xénéphobie ....  55 13 42 45 20 25 

AMATEURS DE FOOTBAL       

Amateurs de foot ...................................  94 42 52 6 4 2 

Non-amateurs de foot ...........................  44 5 39 56 25 31 

INTERET POUR LE FOOTBALL EN 
GENERAL 

      

Intéressés par le football en général ......  92 36 56 8 6 2 

Pas intéressés par le football en général  41 5 36 59 26 33 

INTERET POUR LES MATCHS DE 
L'EQUIPE DE FRANCE 

      

Intéressés par les matchs de l'équipe de 
France ....................................................  

94 34 60 6 4 2 

Pas intéressés par les matchs de 
l'équipe de France..................................  

32 2 30 68 30 38 

POPULARITE DE D. DESCHAMPS EN 
TANT QUE SELECTIONNEUR 

      

Bon sélectionneur ..................................  75 20 55 25 16 9 

Mauvais sélectionneur ...........................  35 4 31 65 31 34 

SOUTIEN A LA SELECTION DES JOUEURS 
POUR L'EURO 

      

Soutien la sélection d'O. Giroud .............  65 18 47 35 20 15 

Ne soutien pas la sélection d'O. Giroud .  37 8 29 63 20 43 

Soutien la sélection de K. Benzema ........  73 22 51 27 15 12 

Ne soutien pas la sélection de K. 
Benzema ................................................  

34 4 30 66 28 38 

GROUPE ETHNIQUE PERCU PAR LES 
TIERS  

      

Non racisé ..............................................  54 13 41 46 23 23 

Racisés ...................................................  71 18 53 29 16 13 
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Le jugement sur le sélectionneur de l’équipe de France 
de football 

 

Question : Selon vous, Didier Deschamps est-il un très bon, plutôt bon, 
plutôt mauvais ou très mauvais sélectionneur de l’équipe de 
France de football ? 

 
 

 

 

 
 

Ensemble 

des Français 
 Amateurs de football 

 

 

EURO 2016 

26-27 Mai 

2016 5 

(%) 

EURO 2020 

27-28 Mai 

2021  

(%) 

 EURO 2016 

26-27 Mai 

2016  

(%) 

EURO 2020 

27-28 Mai 

2021 

(%) 

TOTAL BON 59 66  91 93 

¶ Très bon .................................................  9 22  20 50 

¶ Plutôt bon ..............................................  50 44  71 43 

TOTAL MAUVAIS 8 8  6 6 

¶ Plutôt mauvais .......................................  6 5  5 5 

¶ Très mauvais ..........................................  2 3  1 1 

- Ne se prononcent pas ..................  33 26  3 1 

 TOTAL ...................................................  100 100  100 100 

                                                           
5 Etude BVA pour la PQR réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 26 au 27 mai 2016 auprès d’un 
échantillon de 1 156 personnes, représentatif de la population française 18 ans et plus.  
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Le jugement sur le sélectionneur de l’équipe de France de football 

 TOTAL Bon Très bon Plutôt bon TOTAL 
Mauvais Plutôt mauvais Très mauvais Ne se 

prononce pas 

ENSEMBLE ..................  66 22 44 8 5 3 26 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)        

Homme ..............................................  76 32 44 8 5 3 16 

Femme ...............................................  58 14 44 7 4 3 35 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)        

TOTAL Moins de 35 ans .....................  64 22 42 10 7 3 26 

. 18-24 ans ..........................................  65 19 46 13 8 5 22 

. 25-34 ans ..........................................  63 24 39 8 6 2 29 

TOTAL 35 ans et plus..........................  67 22 45 7 4 3 26 

. 35-49 ans ..........................................  67 26 41 8 5 3 25 

. 50-64 ans ..........................................  65 19 46 6 3 3 29 

. 65 ans et plus ...................................  71 22 49 4 3 1 25 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)        

Actif ...................................................  67 23 44 7 4 3 26 

. Catégorie supérieure .......................  64 22 42 7 6 1 29 

.. Artisan ou commerçant ...................  58 21 38 15 15 - 27 

.. Cadre et prof. int. sup. .....................  66 22 44 4 3 1 30 

. Profession intermédiaire .................  74 25 49 6 4 2 20 

. Catégorie populaire .........................  65 22 43 8 4 4 27 

.. Employé ..........................................  64 18 46 9 5 4 27 

.. Ouvrier ............................................  66 27 39 7 2 5 27 

Inactif .................................................  66 22 44 8 5 3 26 

. Retraité ............................................  69 21 48 5 4 1 26 

. Autre inactif .....................................  60 23 37 13 7 6 27 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)        

Dirigeant d’entreprise .......................  57 25 32 10 9 1 33 

Salarié ................................................  68 23 45 7 4 3 25 

. Salarié du secteur privé ....................  70 24 46 7 4 3 23 

. Salarié du secteur public...................  64 21 43 6 4 2 30 

Chômeur ............................................  64 24 40 7 2 5 29 

NIVEAU D’ÉDUCATION        

Supérieur au baccalauréat .................  67 24 43 8 5 3 25 

. Diplôme supérieur ............................  66 24 42 8 5 3 26 

. 1er cycle (DEUG, licence LMD) ..........  68 25 43 8 5 3 24 

Baccalauréat ......................................  64 21 43 8 5 3 28 

Inférieur au baccalauréat ..................  67 21 46 7 4 3 26 

. CAP / BEP .........................................  68 20 48 6 3 3 26 

. Pas de diplôme / CEP / BEPC.............  66 23 43 8 5 3 26 

REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer) 

       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) .................  75 26 49 3 2 1 22 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ........................................................  

74 24 50 3 1 2 23 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  67 21 46 7 5 2 26 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) ..............  62 25 37 9 7 2 29 

Cat. pauvre (moins de 900 €) ..............  62 21 41 15 8 7 23 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION        

Agglomération parisienne .................  69 20 49 8 4 4 23 

TOTAL Com. urbaines de province .....  67 24 43 8 5 3 25 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. .....  65 21 44 9 7 2 26 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ............  71 29 42 8 4 4 21 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab...............  68 24 44 5 2 3 27 

Communes rurales .............................  63 19 44 6 4 2 31 

TAILLE DE LA COMMUNE        

100 000 habitants et plus ...................  66 26 40 8 6 2 26 

De 30 000 à 99 999 habitants .............  70 25 45 9 5 4 21 

De 10 000 à 29 999 habitants .............  64 18 46 8 6 2 28 

Moins de 10 000 habitants .................  66 22 44 7 4 3 27 

TYPE DE COMMUNE URBAINE        

Ville-centre ........................................  68 27 41 8 5 3 24 

TOTAL Banlieue .................................  67 21 46 8 5 3 25 

. Niveau de vie supérieur ....................  67 16 51 5 2 3 28 

. Niveau de vie intermédiaire .............  68 22 46 8 6 2 24 

. Niveau de vie modeste .....................  66 23 43 10 7 3 24 

Ville isolée .........................................  68 17 51 7 3 4 25 

RÉGION        

Île-de-France ......................................  69 21 48 8 4 4 23 

Province .............................................  65 22 43 8 5 3 27 
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 TOTAL Bon Très bon Plutôt bon TOTAL 
Mauvais Plutôt mauvais Très mauvais Ne se 

prononce pas 

ENSEMBLE ..................  66 22 44 8 5 3 26 
PROXIMITÉ POLITIQUE        

TOTAL Gauche ...................................  68 21 47 10 6 4 22 

. Dont La France insoumise .................  63 19 44 18 8 10 19 

. Dont Parti socialiste ..........................  77 27 50 5 4 1 18 

. Dont Europe Écologie Les Verts ........  66 19 47 7 3 4 27 

TOTAL Majorité présidentielle ...........  76 27 50 1 1 - 22 

. Dont La République en marche.........  77 29 48 2 2 - 21 

TOTAL Droite .....................................  82 36 46 4 2 2 14 

. Dont Les Républicains .......................  86 38 48 3 2 1 11 

Rassemblement National ..................  61 19 42 11 7 4 28 

Sans sympathie partisane ..................  56 16 40 8 5 3 36 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour) 

       

Jean-Luc Mélenchon ...........................  65 19 46 9 4 5 26 

Benoît Hamon ....................................  64 21 43 9 7 2 27 

Emmanuel Macron .............................  78 26 52 2 2 - 20 

François Fillon ....................................  80 30 50 2 1 1 18 

Marine Le Pen ....................................  63 20 43 10 7 3 27 

RELIGION        

TOTAL Catholique ..............................  75 24 51 5 4 1 20 

. Catholique pratiquant ......................  82 40 42 2 1 1 16 

. Catholique non pratiquant ...............  73 21 52 6 5 1 21 

Autre religion .....................................  53 22 31 16 7 9 31 

. Protestant ........................................  43 20 23 18 11 7 39 

. Musulman ........................................  54 18 36 31 12 19 15 

Sans religion ......................................  60 20 40 8 4 4 32 

EXPERIENCE DE PENSEES RACISTES 
OU XENOPHOBES 

       

Racistes/xénophobes ........................  68 23 45 8 5 3 24 

Racistes réguliers................................  67 23 44 7 5 2 26 

Racistes occas.....................................  70 23 47 8 5 3 22 

Pas racistes/xénophobes ...................  63 21 42 7 4 3 30 

EXPERIENCE D'INSULTES, 
AGRESSIONS OU DISCRIMINATIONS 
RACISTES/XENOPHOBES 

       

Victimes de racisme/xénéphobie .......  66 21 45 11 8 3 23 

Non-victimes de racisme/xénéphobie  67 23 44 6 3 3 27 

AMATEURS DE FOOTBAL        

Amateurs de foot ...............................  93 50 43 6 5 1 1 

Non-amateurs de foot ........................  58 14 44 8 5 3 34 

INTERET POUR LE FOOTBALL EN 
GENERAL 

       

Intéressés par le football en général ..  91 47 44 8 6 2 1 

Pas intéressés par le football en 
général ...............................................  

57 13 44 7 4 3 36 

INTERET POUR LES MATCHS DE 
L'EQUIPE DE FRANCE 

       

Intéressés par les matchs de l'équipe 
de France ...........................................  

95 46 49 4 4 - 1 

Pas intéressés par les matchs de 
l'équipe de France ..............................  

49 8 41 9 5 4 42 

POPULARITE DE D. DESCHAMPS EN 
TANT QUE SELECTIONNEUR 

       

Bon sélectionneur ..............................  100 33 67 - - - - 

Mauvais sélectionneur .......................  - - - 100 63 37 - 

SOUTIEN A LA SELECTION DES 
JOUEURS POUR L'EURO 

       

Soutien la sélection d'O. Giroud .........  78 28 50 5 4 1 17 

Ne soutien pas la sélection d'O. 
Giroud ................................................  

45 12 33 12 5 7 43 

Soutien la sélection de K. Benzema ....  79 29 50 5 3 2 16 

Ne soutien pas la sélection de K. 
Benzema ............................................  

51 14 37 12 8 4 37 

GROUPE ETHNIQUE PERCU PAR LES 
TIERS  

       

Non racisé ..........................................  68 25 43 5 4 1 27 

Racisés ...............................................  62 18 44 16 8 8 22 
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Le pronostic sur le parcours de l’équipe de France lors de 
l’Euro 

 
 
 

Question : Vous savez que l’Euro de football débutera le 11 juin. D’après vous, 
jusqu’où l’équipe de France de football va-t-elle aller lors de cet Euro ? 

 
 

 

 

 
 Ensemble  

des Français 

 Personnes intéressées  

par le football 

 

 

EURO 2016 

25-26 Mai 

2016 6 

(%) 

EURO 2020 

27-28 Mai 

2021  

(%) 

 EURO 2016 

25-26 Mai 

2016  

(%) 

EURO 2020 

27-28 Mai 

2021 

(%) 

ELLE SERA CHAMPIONNE D’EUROPE  ............  8 22  18 45 

ELLE SERA QUALIFIÉE A L’ISSUE DE LA 
PHASE DE POULES MAIS PAS 
CHAMPIONNE 

54 32  72 39 

• Elle sera battue en finale  .............................  6 8  9 11 

• Elle sera éliminée en demi-finale  .................  16 13  29 19 

• Elle sera éliminée en quart de finale  ...........  22 8  26 7 

• Elle sera éliminée en huitième de finale  ......  10 3  8 2 

ELLE SERA ELIMINÉE A L’ISSUE DES MATCHS 
DE POULES  

7 3  4 1 

 -  Ne se prononcent pas  ........................  31 43  6 15 

 TOTAL ..........................................................  100 100  100 100 

 
 

  

                                                           
6 Etude Ifop pour DOF réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 25 au 26 mai 2016 auprès d’un échantillon de 1001 personnes, représentatif de la population 
française âgée de 18 ans et plus.  
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Le pronostic de victoire de l’équipe de France de football  

 
Elle sera 

championne 
d’Europe 2021 

Elle sera 
battue en 

finale 

Elle sera 
éliminée en 
demi-finale 

Elle sera 
éliminée en 

quart de finale 

Elle sera 
éliminée en 
huitième de 

finale 

Elle sera 
éliminée au 

premier tour, 
à l’issue des 
matchs de 

poules 

Vous ne savez 
pas 

ENSEMBLE ..................  22 8 13 8 3 3 43 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
Homme ...........................  31 10 15 7 2 3 32 
Femme ...........................  15 6 12 9 3 2 53 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
TOTAL Moins de 35 ans .........  24 10 16 7 2 2 39 
. 18-24 ans ........................  21 15 19 5 1 - 39 
. 25-34 ans ........................  27 7 14 8 3 2 39 
TOTAL 35 ans et plus ............  22 7 13 8 3 3 44 
. 35-49 ans ........................  30 6 11 12 1 2 38 
. 50-64 ans ........................  19 6 13 6 7 5 44 
. 65 ans et plus ...................  16 10 13 7 1 2 51 
PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)        

Actif...............................  26 7 12 9 3 3 40 
. Catégorie supérieure ...........  25 5 16 10 2 1 41 
.. Artisan ou commerçant ........  15 10 10 14 5 - 46 
.. Cadre et prof. int. sup. .........  29 3 18 9 1 1 39 
. Profession intermédiaire.......  26 7 15 11 1 2 38 
. Catégorie populaire ............  26 7 10 8 5 4 40 
.. Employé ........................  21 9 11 10 6 5 38 
.. Ouvrier .........................  33 5 7 5 4 3 43 
Inactif .............................  18 10 15 6 2 2 47 
. Retraité ..........................  16 10 12 7 1 2 52 
. Autre inactif .....................  21 10 19 4 3 3 40 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)        
Dirigeant d’entreprise ...........  19 9 10 10 2 1 49 
Salarié ............................  27 6 14 9 3 3 38 
. Salarié du secteur privé .........  28 6 14 8 4 3 37 
. Salarié du secteur public........  22 6 14 12 2 3 41 
Chômeur .........................  17 10 15 7 4 3 44 
NIVEAU D’ÉDUCATION        
Supérieur au baccalauréat ......  23 7 17 9 1 2 41 
. Diplôme supérieur ..............  21 5 19 9 2 1 43 
. 1er cycle (DEUG, licence LMD) .  24 9 16 8 1 3 39 
Baccalauréat .....................  25 8 12 6 2 3 44 
Inférieur au baccalauréat .......  22 8 11 8 4 3 44 
. CAP / BEP ........................  22 7 12 10 4 3 42 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ...  21 9 11 7 4 2 46 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)        

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......  26 5 17 8 1 2 41 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 
500 €) .............................  20 9 19 8 4 1 39 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 
900 €) .............................  25 10 12 8 4 1 40 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....  22 9 13 8 1 2 45 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....  24 12 15 8 3 3 35 
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Elle sera 

championne 
d’Europe 2021 

Elle sera 
battue en 

finale 

Elle sera 
éliminée en 
demi-finale 

Elle sera 
éliminée en 

quart de finale 

Elle sera 
éliminée en 
huitième de 

finale 

Elle sera 
éliminée au 

premier tour, 
à l’issue des 
matchs de 

poules 

Vous ne savez 
pas 

ENSEMBLE ..................  22 8 13 8 3 3 43 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION        
Agglomération parisienne .......  24 7 15 8 4 2 40 
TOTAL Com. urbaines de 
province ..........................  25 8 14 7 2 2 42 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 
hab. ...............................  24 7 16 7 2 3 41 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ...  22 10 17 9 2 2 38 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ....  28 7 9 5 3 2 46 
Communes rurales ...............  15 10 11 10 3 2 49 
TAILLE DE LA COMMUNE        
100 000 habitants et plus ........  25 8 12 10 2 1 42 
De 30 000 à 99 999 habitants ....  20 10 16 9 5 2 38 
De 10 000 à 29 999 habitants ....  23 8 17 6 - 3 43 
Moins de 10 000 habitants ......  22 7 12 8 3 3 45 
TYPE DE COMMUNE URBAINE        
Ville-centre .......................  27 8 11 8 3 2 41 
TOTAL Banlieue ..................  22 7 18 7 2 4 40 
. Niveau de vie supérieur ........  18 5 15 5 1 3 53 
. Niveau de vie intermédiaire ....  19 9 20 6 3 5 38 
. Niveau de vie modeste .........  31 6 19 7 2 3 32 
Ville isolée ........................  27 5 9 6 3 2 48 
RÉGION        
Île-de-France .....................  24 6 14 9 4 3 40 
Province ..........................  22 8 13 8 2 3 44 
PROXIMITÉ POLITIQUE        
TOTAL Gauche ...................  26 9 18 10 1 1 35 
. Dont La France insoumise ......  29 11 11 16 3 1 29 
. Dont Parti socialiste ............  26 9 24 9 - - 32 
. Dont Europe Écologie Les Verts  27 9 13 5 1 1 44 
TOTAL Majorité présidentielle ..  28 9 20 6 2 1 34 
. Dont La République en marche  26 10 21 6 2 1 34 
TOTAL Droite .....................  27 6 13 10 3 2 39 
. Dont Les Républicains ..........  28 6 14 11 1 1 39 
Rassemblement National .......  17 13 10 10 6 7 37 
Sans sympathie partisane .......  18 5 9 5 3 2 58 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 
(1er tour)        

Jean-Luc Mélenchon .............  26 6 13 11 2 1 41 
Benoît Hamon ....................  18 6 18 8 2 1 47 
Emmanuel Macron ...............  29 9 19 5 2 - 36 
François Fillon ....................  24 7 15 9 3 3 39 
Marine Le Pen ....................  17 12 12 9 6 8 36 
RELIGION        
TOTAL Catholique ................  24 9 13 8 3 3 40 
. Catholique pratiquant ..........  40 5 12 6 6 3 28 
. Catholique non pratiquant .....  22 9 13 9 2 3 42 
Autre religion ....................  27 5 14 6 1 3 44 
. Protestant .......................  20 6 9 5 1 9 50 
. Musulman .......................  36 8 19 6 1 1 29 
Sans religion .....................  19 9 14 8 4 2 44 
EXPERIENCE DE PENSEES 
RACISTES OU XENOPHOBES        

Racistes/xénophobes ............  21 9 14 9 3 3 41 
Racistes réguliers .................  18 11 14 10 3 4 40 
Racistes occas. ...................  25 7 15 7 2 2 42 
Pas racistes/xénophobes ........  24 7 12 7 2 1 47 
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Elle sera 

championne 
d’Europe 2021 

Elle sera 
battue en 

finale 

Elle sera 
éliminée en 
demi-finale 

Elle sera 
éliminée en 

quart de finale 

Elle sera 
éliminée en 
huitième de 

finale 

Elle sera 
éliminée au 

premier tour, 
à l’issue des 
matchs de 

poules 

Vous ne savez 
pas 

ENSEMBLE ..................  22 8 13 8 3 3 43 
EXPERIENCE D'INSULTES, 
AGRESSIONS OU 
DISCRIMINATIONS 
RACISTES/XENOPHOBES 

       

Victimes de racisme/xénéphobie  24 9 14 10 2 5 36 
Non-victimes de 
racisme/xénéphobie .............  22 7 13 7 3 2 46 

AMATEURS DE FOOTBAL        
Amateurs de foot ................  46 10 19 8 1 1 15 
Non-amateurs de foot ...........  15 7 12 8 3 3 52 
INTERET POUR LE FOOTBALL EN 
GENERAL        

Intéressés par le football en 
général ...........................  45 11 19 7 2 1 15 

Pas intéressés par le football en 
général ...........................  14 7 11 8 3 3 54 

INTERET POUR LES MATCHS DE 
L'EQUIPE DE FRANCE        

Intéressés par les matchs de 
l'équipe de France................  46 11 17 6 2 1 17 

Pas intéressés par les matchs de 
l'équipe de France................  8 7 11 9 3 3 59 

POPULARITE DE D. DESCHAMPS 
EN TANT QUE SELECTIONNEUR        

Bon sélectionneur ................  33 10 17 8 2 1 29 
Mauvais sélectionneur ...........  5 14 13 20 9 15 24 
SOUTIEN A LA SELECTION DES 
JOUEURS POUR L'EURO        

Soutien la sélection d'O. Giroud .  28 8 16 9 3 2 34 
Ne soutien pas la sélection d'O. 
Giroud ............................  14 8 10 7 2 4 55 

Soutien la sélection de K. 
Benzema ..........................  31 9 15 8 2 1 34 

Ne soutien pas la sélection de K. 
Benzema ..........................  13 7 12 9 4 5 50 

GROUPE ETHNIQUE PERCU PAR 
LES TIERS         

Non racisé ........................  21 9 15 8 3 2 42 
Racisés ............................  33 7 17 9 1 - 33 
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Le pronostic de victoire des Bleus dans les matchs de 
préparation et de poules 

 
 
 

Question : D'après vous, l’équipe de France va-t-elle gagner ou perdre les matchs 
suivants ? 

 
 

 

 

 
 Ensemble  

des Français 

 Personnes intéressées par les 
matchs de l’équipe de France 

 

 
Victoire 

(%) 

Défaite 

(%) 

Nul 

(%) 

 Victoire 

(%) 

Défaite 

(%) 

Nul 

(%) 

• France – Pays de Galles (match de 

préparation)  ....................................  
58 16 26  84 7 9 

• France – Bulgarie (match de 

préparation)  ....................................  
63 13 24  86 6 8 

• France – Allemagne, à Munich .  22 41 37  34 23 43 

• France – Hongrie, à Budapest ..  63 15 22  86 7 7 

• France – Portugal, à Budapest .  38 28 34  55 17 28 
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Le pronostic de victoire de l’équipe de France de football dans les matchs de 
préparation et de poules 

Réponses « Victoire » France - Bulgarie 
(match de 

préparation) 
France - Hongrie, à 

Budapest 
France - Pays de 
Galles (match de 

préparation) 
France - Portugal, à 

Budapest 
France - Allemagne, 

à Munich 

ENSEMBLE .............................  63 63 58 38 22 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)      

Homme ................................................................  70 70 69 43 26 

Femme .................................................................  57 56 48 35 19 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)      

TOTAL Moins de 35 ans .......................................  69 72 64 44 30 

. 18-24 ans ............................................................  67 67 60 46 32 

. 25-34 ans ............................................................  70 75 67 43 29 

TOTAL 35 ans et plus............................................  61 60 56 37 19 

. 35-49 ans ............................................................  69 66 60 38 24 

. 50-64 ans ............................................................  57 60 52 40 20 

. 65 ans et plus .....................................................  58 53 56 31 15 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)      

Actif .....................................................................  67 67 59 40 23 

. Catégorie supérieure .........................................  77 72 70 38 24 

.. Artisan ou commerçant .....................................  74 65 58 28 27 

.. Cadre et prof. int. sup. .......................................  79 76 75 43 22 

. Profession intermédiaire ...................................  67 70 62 40 21 

. Catégorie populaire ...........................................  62 62 52 41 23 

.. Employé ............................................................  61 63 52 41 22 

.. Ouvrier ..............................................................  62 61 53 40 24 

Inactif ...................................................................  58 57 56 37 21 

. Retraité ..............................................................  56 52 55 32 15 

. Autre inactif .......................................................  60 65 58 46 32 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)      

Dirigeant d’entreprise .........................................  72 62 53 36 31 

Salarié ..................................................................  66 67 60 41 22 

. Salarié du secteur privé ......................................  68 68 62 43 23 

. Salarié du secteur public.....................................  60 63 57 33 19 

Chômeur ..............................................................  68 70 66 39 24 

NIVEAU D’ÉDUCATION      

Supérieur au baccalauréat ...................................  72 70 62 40 20 

. Diplôme supérieur ..............................................  74 70 62 40 18 

. 1er cycle (DEUG, licence LMD) ............................  70 70 61 40 22 

Baccalauréat ........................................................  62 63 56 38 25 

Inférieur au baccalauréat ....................................  58 58 56 38 22 

. CAP / BEP ...........................................................  58 57 53 34 21 

. Pas de diplôme / CEP / BEPC...............................  58 58 59 41 24 

REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)      

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ...................................  68 69 66 38 22 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) .................  61 62 57 36 17 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ..................  68 66 62 37 20 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) ................................  61 59 54 42 25 

Cat. pauvre (moins de 900 €) ................................  60 64 55 41 26 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION      

Agglomération parisienne ...................................  70 66 61 38 22 

TOTAL Com. urbaines de province .......................  62 63 59 39 23 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. .......................  61 62 60 33 19 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ..............................  64 69 61 46 25 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab.................................  64 61 57 43 28 

Communes rurales ...............................................  60 58 52 38 20 

TAILLE DE LA COMMUNE      

100 000 habitants et plus .....................................  70 65 63 41 24 

De 30 000 à 99 999 habitants ...............................  62 64 59 35 19 

De 10 000 à 29 999 habitants ...............................  66 68 61 39 20 

Moins de 10 000 habitants ...................................  61 60 55 40 23 

TYPE DE COMMUNE URBAINE      

Ville-centre ..........................................................  65 65 61 43 26 

TOTAL Banlieue ...................................................  63 63 58 34 18 

. Niveau de vie supérieur ......................................  59 54 55 23 16 

. Niveau de vie intermédiaire ...............................  62 67 58 33 17 

. Niveau de vie modeste .......................................  67 66 60 43 22 

Ville isolée ...........................................................  66 62 64 45 28 
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Réponses « Victoire » France - Bulgarie 
(match de 

préparation) 

France - Hongrie, à 
Budapest 

France - Pays de 
Galles (match de 

préparation) 

France - Portugal, à 
Budapest 

France - Allemagne, 
à Munich 

ENSEMBLE .............................  63 63 58 38 22 
RÉGION      

Île-de-France ........................................................  70 66 61 38 22 

Province ...............................................................  62 62 57 39 22 

PROXIMITÉ POLITIQUE      

TOTAL Gauche .....................................................  66 66 61 41 23 

. Dont La France insoumise ...................................  69 75 62 46 26 

. Dont Parti socialiste ............................................  74 68 69 43 21 

. Dont Europe Écologie Les Verts ..........................  62 69 61 38 27 

TOTAL Majorité présidentielle .............................  78 80 66 52 34 

. Dont La République en marche...........................  79 82 66 52 32 

TOTAL Droite .......................................................  67 65 66 39 22 

. Dont Les Républicains .........................................  67 67 69 43 25 

Rassemblement National ....................................  65 59 48 33 17 

Sans sympathie partisane ....................................  53 54 53 34 19 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)      

Jean-Luc Mélenchon .............................................  65 64 56 37 21 

Benoît Hamon ......................................................  55 62 68 39 16 

Emmanuel Macron ...............................................  78 77 66 49 30 

François Fillon ......................................................  62 59 62 38 22 

Marine Le Pen ......................................................  58 54 48 28 15 

RELIGION      

TOTAL Catholique ................................................  66 65 60 41 23 

. Catholique pratiquant ........................................  68 65 56 53 34 

. Catholique non pratiquant .................................  65 64 61 39 22 

Autre religion .......................................................  61 62 61 44 31 

. Protestant ..........................................................  49 44 44 32 26 

. Musulman ..........................................................  72 71 71 50 41 

Sans religion ........................................................  62 61 55 35 18 

EXPERIENCE DE PENSEES RACISTES OU 
XENOPHOBES 

     

Racistes/xénophobes ..........................................  63 64 59 38 20 

Racistes réguliers..................................................  59 58 56 32 18 

Racistes occas.......................................................  67 69 60 45 22 

Pas racistes/xénophobes .....................................  63 61 57 40 26 

EXPERIENCE D'INSULTES, AGRESSIONS OU 
DISCRIMINATIONS RACISTES/XENOPHOBES 

     

Victimes de racisme/xénéphobie .........................  62 62 62 41 26 

Non-victimes de racisme/xénéphobie ..................  63 63 57 37 21 

AMATEURS DE FOOTBAL      

Amateurs de foot .................................................  83 85 83 59 36 

Non-amateurs de foot ..........................................  57 56 50 33 18 

INTERET POUR LE FOOTBALL EN GENERAL      

Intéressés par le football en général ....................  83 84 83 55 33 

Pas intéressés par le football en général ..............  56 54 49 32 18 

INTERET POUR LES MATCHS DE L'EQUIPE DE 
FRANCE 

     

Intéressés par les matchs de l'équipe de France ...  86 86 84 55 34 

Pas intéressés par les matchs de l'équipe de 
France ..................................................................  

49 48 42 29 15 

POPULARITE DE D. DESCHAMPS EN TANT QUE 
SELECTIONNEUR 

     

Bon sélectionneur ................................................  76 76 72 49 28 

Mauvais sélectionneur .........................................  37 42 39 16 12 

SOUTIEN A LA SELECTION DES JOUEURS POUR 
L'EURO 

     

Soutien la sélection d'O. Giroud ...........................  73 73 67 45 26 

Ne soutien pas la sélection d'O. Giroud ................  44 43 40 27 17 

Soutien la sélection de K. Benzema ......................  76 76 74 51 31 

Ne soutien pas la sélection de K. Benzema ...........  48 46 39 24 12 

GROUPE ETHNIQUE PERCU PAR LES TIERS       

Non racisé ............................................................  68 65 60 38 19 

Racisés .................................................................  85 80 73 54 31 
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Les attaquants souhaitées pour l’Euro de football 

 
 
 

Question : Souhaitez-vous que les attaquants suivants soient sélectionnés au sein 
l’équipe de France qui va jouer l’Euro de football entre le 11 juin et le 
11 juillet ? 

 
 

 

 

 
 

Ensemble 

des Français 
 Amateurs de football 

 

Base : personnes se 
prononçant sur le sujet  

Mondial 
2018 

 

14-15 Mai 

20187  
(%) 

EURO 2020 

 

27-28 Mai 

2021  

(%) 

 

% de 
personnes 
ƴΩŀȅŀƴǘ 
Ǉŀǎ ŘΩŀǾƛǎ 
sur le sujet  

(%) 

 Mondial 
2018  

 

14-15 Mai 

2018  

(%) 

EURO 2020 
 

27-28 Mai 

2021 

(%) 

 

% de 
personnes 
ƴΩŀȅŀƴǘ 
Ǉŀǎ ŘΩŀǾƛǎ 
sur le sujet  

(%) 

• Kylian Mbappé  - 82  6   94  2 

• Antoine Griezmann  - 81  7   90  2 

• Olivier Giroud  79 71  7  81 78  2 

• Ousmane Dembélé  - 67  9   83  2 

• Marcus Thuram .............  - 60  8   67  3 

• Kingsley Coman  - 61  11   81  4 

• Karim Benzema 27 58  7  30 79  2 

• Wissam Ben Yedder  - 49  12   67  5 

 
  

                                                           
7 Etude BVA pour Orange réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 14 au 15 mai 2018 auprès 
d’un échantillon national représentatif de 1 010 personnes âgées de 18 ans et plus 
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L'adhésion à la sélection des différents attaquants au sein l’équipe de France qui 
va jouer l’Euro de football 

Réponses « Oui » Kylian 
Mbappé 

Antoine 
Griezmann 

Olivier 
Giroud 

Ousmane 
Dembélé 

Marcus 
Thuram 

Karim 
Benzema 

Kingsley 
Coman 

Wissam Ben 
Yedder 

ENSEMBLE ...........................  77 75 66 61 55 54 54 43 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)         
Homme ....................................  81 80 68 64 56 55 62 49 
Femme ....................................  74 71 63 58 54 54 47 38 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)         
TOTAL Moins de 35 ans ..................  78 73 62 65 49 62 55 42 
. 18-24 ans .................................  79 75 62 67 48 67 54 36 
. 25-34 ans .................................  78 72 61 63 50 59 56 45 
TOTAL 35 ans et plus .....................  77 76 67 59 57 52 54 44 
. 35-49 ans .................................  79 77 68 63 54 54 57 46 
. 50-64 ans .................................  76 76 64 58 59 50 54 42 
. 65 ans et plus ............................  78 75 68 56 58 51 50 43 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)         
Actif .......................................  78 75 65 61 54 54 56 44 
. Catégorie supérieure ....................  79 79 67 63 54 51 63 46 
.. Artisan ou commerçant .................  75 73 69 61 50 47 58 50 
.. Cadre et prof. int. sup. ..................  81 83 66 64 56 53 66 44 
. Profession intermédiaire ...............  81 82 66 60 58 54 57 46 
. Catégorie populaire .....................  76 70 65 60 52 56 51 42 
.. Employé .................................  78 73 67 63 56 56 54 42 
.. Ouvrier ..................................  72 67 62 57 47 57 47 42 
Inactif......................................  77 75 66 60 56 54 52 42 
. Retraité ..................................  77 76 68 57 58 50 51 43 
. Autre inactif ..............................  77 74 63 65 52 60 53 42 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)         
Dirigeant d’entreprise ....................  75 70 63 52 49 46 52 42 
Salarié .....................................  78 76 66 62 55 56 57 45 
. Salarié du secteur privé .................  79 77 67 63 56 58 57 46 
. Salarié du secteur public ................  75 73 62 58 53 51 56 40 
Chômeur ..................................  82 72 68 69 62 66 58 52 
NIVEAU D’ÉDUCATION         
Supérieur au baccalauréat ...............  79 80 66 61 51 55 56 41 
. Diplôme supérieur .......................  78 80 64 60 51 53 56 41 
. 1er cycle (DEUG, licence LMD) ..........  80 81 68 61 50 57 55 41 
Baccalauréat ..............................  75 71 61 60 50 56 51 41 
Inférieur au baccalauréat ................  78 74 67 61 59 53 55 46 
. CAP / BEP ................................  78 74 70 61 59 53 53 44 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ............  77 73 64 60 60 53 56 47 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)         
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ...............  84 87 77 64 55 54 58 53 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €)...  82 79 67 62 57 57 54 38 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ....  77 75 62 58 56 54 54 44 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) .............  74 73 68 65 55 56 56 46 
Cat. pauvre (moins de 900 €) .............  77 70 65 59 54 57 54 45 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION         
Agglomération parisienne ...............  75 75 65 61 56 57 61 47 
TOTAL Com. urbaines de province .......  78 75 66 62 56 55 56 45 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. .......  78 75 67 59 56 54 54 48 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ...........  78 78 70 70 57 62 60 51 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. .............  79 72 60 62 56 53 55 36 
Communes rurales .......................  77 76 65 55 51 50 45 34 
TAILLE DE LA COMMUNE         
100 000 habitants et plus .................  79 79 65 64 59 58 54 42 
De 30 000 à 99 999 habitants ............  76 74 68 63 56 57 59 51 
De 10 000 à 29 999 habitants ............  77 75 68 63 55 55 55 50 
Moins de 10 000 habitants ...............  78 75 64 58 54 52 52 38 
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Réponses « Oui » Kylian 
Mbappé 

Antoine 
Griezmann 

Olivier 
Giroud 

Ousmane 
Dembélé 

Marcus 
Thuram 

Karim 
Benzema 

Kingsley 
Coman 

Wissam Ben 
Yedder 

ENSEMBLE ...........................  77 75 66 61 55 54 54 43 

TYPE DE COMMUNE URBAINE         
Ville-centre ................................  79 77 65 65 59 57 56 45 
TOTAL Banlieue ...........................  76 73 66 60 54 54 58 48 
. Niveau de vie supérieur .................  73 72 61 57 49 55 52 46 
. Niveau de vie intermédiaire .............  77 75 70 60 56 52 58 46 
. Niveau de vie modeste ..................  75 70 64 61 56 55 62 52 
Ville isolée ................................  79 74 66 59 50 56 54 35 
RÉGION         
Île-de-France ..............................  75 74 65 61 55 56 60 48 
Province ...................................  78 75 66 60 55 54 53 42 
PROXIMITÉ POLITIQUE         
TOTAL Gauche ............................  82 78 68 67 58 66 60 51 
. Dont La France insoumise ...............  83 77 57 69 60 72 53 50 
. Dont Parti socialiste .....................  85 85 77 72 65 64 70 57 
. Dont Europe Écologie Les Verts .........  78 76 69 64 54 66 60 47 
TOTAL Majorité présidentielle ...........  87 85 73 73 67 63 66 48 
. Dont La République en marche .........  87 85 76 73 69 65 64 49 
TOTAL Droite ..............................  86 84 79 59 59 56 57 41 
. Dont Les Républicains ...................  88 85 77 63 60 60 60 43 
Rassemblement National ................  68 72 61 53 47 35 50 39 
Sans sympathie partisane ................  70 67 56 54 49 50 45 38 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour)         

Jean-Luc Mélenchon ......................  80 77 65 66 54 66 55 44 
Benoît Hamon .............................  81 77 62 55 55 64 58 46 
Emmanuel Macron ........................  86 87 71 69 65 61 65 52 
François Fillon .............................  84 84 79 60 60 54 56 43 
Marine Le Pen .............................  68 70 60 53 50 37 46 36 
RELIGION         
TOTAL Catholique ........................  82 78 68 64 59 53 56 45 
. Catholique pratiquant ...................  81 73 61 59 63 61 58 46 
. Catholique non pratiquant ..............  82 80 69 65 59 52 56 44 
Autre religion .............................  71 64 50 56 43 53 48 41 
. Protestant ................................  72 56 46 47 36 49 34 22 
. Musulman ................................  77 77 52 81 49 77 68 63 
Sans religion ..............................  76 76 67 57 52 57 53 42 
EXPERIENCE DE PENSEES RACISTES OU 
XENOPHOBES         

Racistes/xénophobes.....................  78 77 65 58 52 49 52 41 
Racistes réguliers .........................  73 74 65 52 47 42 48 36 
Racistes occas. ............................  82 79 66 65 58 55 56 45 
Pas racistes/xénophobes .................  77 73 66 64 59 64 58 47 
EXPERIENCE D'INSULTES, AGRESSIONS 
OU DISCRIMINATIONS 
RACISTES/XENOPHOBES 

        

Victimes de racisme/xénéphobie .........  80 77 68 64 56 58 60 47 
Non-victimes de racisme/xénéphobie ...  76 74 65 59 55 53 52 42 
AMATEURS DE FOOTBAL         
Amateurs de foot .........................  94 88 76 81 65 77 78 64 
Non-amateurs de foot ....................  72 71 62 54 52 47 47 37 
INTERET POUR LE FOOTBALL EN 
GENERAL         

Intéressés par le football en général .....  93 88 75 81 63 73 77 61 
Pas intéressés par le football en général .  71 71 62 53 52 47 45 36 
INTERET POUR LES MATCHS DE L'EQUIPE 
DE FRANCE         

Intéressés par les matchs de l'équipe de 
France .....................................  94 90 74 80 68 72 76 57 

Pas intéressés par les matchs de l'équipe 
de France ..................................  67 67 60 49 47 44 41 35 

POPULARITE DE D. DESCHAMPS EN TANT 
QUE SELECTIONNEUR         

Bon sélectionneur .........................  91 88 77 72 65 65 65 51 
Mauvais sélectionneur ....................  63 60 50 46 33 34 42 34 
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Réponses « Oui » Kylian 
Mbappé 

Antoine 
Griezmann 

Olivier 
Giroud 

Ousmane 
Dembélé 

Marcus 
Thuram 

Karim 
Benzema 

Kingsley 
Coman 

Wissam Ben 
Yedder 

ENSEMBLE ...........................  77 75 66 61 55 54 54 43 
SOUTIEN A LA SELECTION DES JOUEURS 
POUR L'EURO         

Soutien la sélection d'O. Giroud ..........  95 95 100 76 71 67 69 58 
Ne soutien pas la sélection d'O. Giroud ..  51 44 - 36 29 35 30 17 
Soutien la sélection de K. Benzema ......  98 94 81 80 72 100 71 59 
Ne soutien pas la sélection de K. 
Benzema ..................................  59 60 53 43 39 - 39 28 

GROUPE ETHNIQUE PERCU PAR LES 
TIERS          

Non racisé .................................  79 78 68 60 53 50 57 44 
Racisés .....................................  93 83 67 74 57 76 64 53 
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Le choix du meilleur avant-centre pour l’équipe de France 
: le match Giroud / Benzema 

 
 
 

Question : Quel serait selon vous le meilleur avant-centre pour l’équipe de France 
entre… ? 

 
 

 
 

 

 

 
 Ensemble  

des Français 

 Personnes intéressées par les 
matchs de l’équipe de France 

 

 

MONDIAL 
2014 

11 octobre 
20138 

 (%) 

EURO 2020 

27-28 Mai 

2021  

(%) 

 MONDIAL 
2014 

11 octobre 
2013 

(%) 

EURO 2020 

27-28 Mai 

2021 

(%) 

• Karim Benzema  .......................................  17 46  17 62 

• Olivier Giroud  ..........................................  56 45  77 35 

 -  Ne se prononcent pas  ....................  27 9  6 3 

 TOTAL ......................................................  100 100  100 100 

 

                                                           
8 Etude BVA pour Le Parisien réalisée par questionnaire auto-administré en ligne le 11 octobre 2013 auprès 
d’un échantillon représentatif de 1 091 personnes âgées de 18 ans et plus 
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Le choix du meilleur avant-centre pour l’équipe de France : le match Giroud / 
Benzema 

 Karim Benzema Olivier Giroud Vous ne savez pas 

ENSEMBLE .................................................  46 45 9 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    

Homme .................................................................................................  51 42 7 

Femme ..................................................................................................  42 48 10 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)    

TOTAL Moins de 35 ans ........................................................................  53 41 6 

. 18-24 ans .............................................................................................  53 40 7 

. 25-34 ans .............................................................................................  54 42 4 

TOTAL 35 ans et plus.............................................................................  44 47 9 

. 35-49 ans .............................................................................................  47 48 5 

. 50-64 ans .............................................................................................  44 45 11 

. 65 ans et plus ......................................................................................  41 48 11 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)    

Actif ......................................................................................................  47 46 7 

. Catégorie supérieure ..........................................................................  51 44 5 

.. Artisan ou commerçant ......................................................................  42 54 4 

.. Cadre et prof. int. sup. ........................................................................  55 40 5 

. Profession intermédiaire ....................................................................  44 50 6 

. Catégorie populaire ............................................................................  47 44 9 

.. Employé .............................................................................................  46 48 6 

.. Ouvrier ...............................................................................................  47 39 14 

Inactif ....................................................................................................  45 45 10 

. Retraité ...............................................................................................  40 48 12 

. Autre inactif ........................................................................................  53 40 7 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    

Dirigeant d’entreprise ..........................................................................  41 54 5 

Salarié ...................................................................................................  49 44 7 

. Salarié du secteur privé .......................................................................  49 43 8 

. Salarié du secteur public......................................................................  46 47 7 

Chômeur ...............................................................................................  57 40 3 

NIVEAU D’ÉDUCATION    

Supérieur au baccalauréat ....................................................................  47 46 7 

. Diplôme supérieur ...............................................................................  50 41 9 

. 1er cycle (DEUG, licence LMD) .............................................................  44 50 6 

Baccalauréat .........................................................................................  51 41 8 

Inférieur au baccalauréat .....................................................................  45 46 9 

. CAP / BEP ............................................................................................  42 49 9 

. Pas de diplôme / CEP / BEPC................................................................  47 43 10 

REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)    

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ....................................................................  48 47 5 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..................................................  53 38 9 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...................................................  45 47 8 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) .................................................................  42 48 10 

Cat. pauvre (moins de 900 €) .................................................................  48 45 7 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION    

Agglomération parisienne ....................................................................  52 41 7 

TOTAL Com. urbaines de province ........................................................  46 45 9 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ........................................................  42 49 9 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ...............................................................  45 46 9 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab..................................................................  53 39 8 

Communes rurales ................................................................................  44 48 8 

TAILLE DE LA COMMUNE    

100 000 habitants et plus ......................................................................  47 45 8 

De 30 000 à 99 999 habitants ................................................................  48 45 7 

De 10 000 à 29 999 habitants ................................................................  44 46 10 

Moins de 10 000 habitants ....................................................................  46 45 9 

TYPE DE COMMUNE URBAINE    

Ville-centre ...........................................................................................  48 44 8 

TOTAL Banlieue ....................................................................................  46 46 8 

. Niveau de vie supérieur .......................................................................  45 46 9 

. Niveau de vie intermédiaire ................................................................  44 47 9 

. Niveau de vie modeste ........................................................................  48 44 8 

Ville isolée ............................................................................................  50 40 10 

RÉGION    

Île-de-France .........................................................................................  51 42 7 

Province ................................................................................................  45 46 9 
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 Karim Benzema Olivier Giroud Vous ne savez pas 

ENSEMBLE .................................................  46 45 9 
PROXIMITÉ POLITIQUE    

TOTAL Gauche ......................................................................................  56 38 6 

. Dont La France insoumise ....................................................................  66 31 3 

. Dont Parti socialiste .............................................................................  52 41 7 

. Dont Europe Écologie Les Verts ...........................................................  59 33 8 

TOTAL Majorité présidentielle ..............................................................  46 44 10 

. Dont La République en marche............................................................  42 48 10 

TOTAL Droite ........................................................................................  41 54 5 

. Dont Les Républicains ..........................................................................  45 51 4 

Rassemblement National .....................................................................  31 55 14 

Sans sympathie partisane .....................................................................  47 43 10 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)    

Jean-Luc Mélenchon ..............................................................................  58 38 4 

Benoît Hamon .......................................................................................  56 34 10 

Emmanuel Macron ................................................................................  51 42 7 

François Fillon .......................................................................................  37 56 7 

Marine Le Pen .......................................................................................  33 55 12 

RELIGION    

TOTAL Catholique .................................................................................  45 47 8 

. Catholique pratiquant .........................................................................  43 49 8 

. Catholique non pratiquant ..................................................................  45 46 9 

Autre religion ........................................................................................  61 29 10 

. Protestant ...........................................................................................  51 32 17 

. Musulman ...........................................................................................  79 20 1 

Sans religion .........................................................................................  46 48 6 

EXPERIENCE DE PENSEES RACISTES OU XENOPHOBES    

Racistes/xénophobes ...........................................................................  43 50 7 

Racistes réguliers...................................................................................  38 53 9 

Racistes occas........................................................................................  48 46 6 

Pas racistes/xénophobes ......................................................................  53 37 10 

EXPERIENCE D'INSULTES, AGRESSIONS OU DISCRIMINATIONS 
RACISTES/XENOPHOBES 

   

Victimes de racisme/xénéphobie ..........................................................  45 47 8 

Non-victimes de racisme/xénéphobie ...................................................  47 44 9 

AMATEURS DE FOOTBAL    

Amateurs de foot ..................................................................................  68 31 1 

Non-amateurs de foot ...........................................................................  40 50 10 

INTERET POUR LE FOOTBALL EN GENERAL    

Intéressés par le football en général .....................................................  65 33 2 

Pas intéressés par le football en général ...............................................  39 50 11 

INTERET POUR LES MATCHS DE L'EQUIPE DE FRANCE    

Intéressés par les matchs de l'équipe de France ....................................  62 35 3 

Pas intéressés par les matchs de l'équipe de France..............................  37 52 11 

POPULARITE DE D. DESCHAMPS EN TANT QUE SELECTIONNEUR    

Bon sélectionneur .................................................................................  51 43 6 

Mauvais sélectionneur ..........................................................................  42 49 9 

SOUTIEN A LA SELECTION DES JOUEURS POUR L'EURO    

Soutien la sélection d'O. Giroud ............................................................  44 53 3 

Ne soutien pas la sélection d'O. Giroud .................................................  61 38 1 

Soutien la sélection de K. Benzema .......................................................  66 32 2 

Ne soutien pas la sélection de K. Benzema ............................................  26 71 3 

GROUPE ETHNIQUE PERCU PAR LES TIERS     

Non racisé .............................................................................................  42 50 8 

Racisés ..................................................................................................  59 32 9 
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- C -  
 

FOCUS SUR LE RETOUR DE BENZEMA
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L’approbation de la sélection de Karim Benzema pour 
l’Euro  

 
 
 

Question : Etes-vous favorable ou opposé à la sélection de Karim Benzema pour 
l’Euro 2021 ? 

 

 
 

 

 

 

 
 Ensemble  

des Français 

 Personnes intéressées  

par le football 

 

 
EURO 2016 
25 février 

20169 

EURO 2020 

27-28 Mai 

2021  

 EURO 2016 
25 février 

2016 

EURO 2020 

27-28 Mai 

2021 

• Favorable  ......................................  28 56  40 75 

• Opposé  ..........................................  70 37  60 23 

 -  Ne se prononcent pas ..........  2 7  - 2 

 TOTAL ............................................  100 100  100 100 

 

  

                                                           
9 Etude Odoxa pour RTL réalisée par questionnaire auto-administré en ligne le 25 février 2016 auprès d’un 
échantillon représentatif de 996 personnes âgées de 18 ans et plus. 
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L’approbation de la sélection de Karim Benzema pour l’Euro 2021 

 Favorable Opposé Vous ne savez pas 

ENSEMBLE .................................................  56 37 7 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    

Homme .................................................................................................  55 40 5 

Femme ..................................................................................................  58 34 8 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)    

TOTAL Moins de 35 ans ........................................................................  67 25 8 

. 18-24 ans .............................................................................................  76 17 7 

. 25-34 ans .............................................................................................  61 31 8 

TOTAL 35 ans et plus.............................................................................  53 41 6 

. 35-49 ans .............................................................................................  57 39 4 

. 50-64 ans .............................................................................................  50 43 7 

. 65 ans et plus ......................................................................................  52 41 7 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)    

Actif ......................................................................................................  57 37 6 

. Catégorie supérieure ..........................................................................  57 39 4 

.. Artisan ou commerçant ......................................................................  52 45 3 

.. Cadre et prof. int. sup. ........................................................................  59 37 4 

. Profession intermédiaire ....................................................................  60 36 4 

. Catégorie populaire ............................................................................  56 36 8 

.. Employé .............................................................................................  55 37 8 

.. Ouvrier ...............................................................................................  57 34 9 

Inactif ....................................................................................................  55 38 7 

. Retraité ...............................................................................................  51 42 7 

. Autre inactif ........................................................................................  62 30 8 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    

Dirigeant d’entreprise ..........................................................................  49 44 7 

Salarié ...................................................................................................  58 35 7 

. Salarié du secteur privé .......................................................................  58 35 7 

. Salarié du secteur public......................................................................  58 36 6 

Chômeur ...............................................................................................  63 30 7 

NIVEAU D’ÉDUCATION    

Supérieur au baccalauréat ....................................................................  58 36 6 

. Diplôme supérieur ...............................................................................  57 36 7 

. 1er cycle (DEUG, licence LMD) .............................................................  59 36 5 

Baccalauréat .........................................................................................  59 34 7 

Inférieur au baccalauréat .....................................................................  55 38 7 

. CAP / BEP ............................................................................................  53 38 9 

. Pas de diplôme / CEP / BEPC................................................................  56 38 6 

REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)    

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ....................................................................  56 41 3 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..................................................  59 36 5 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...................................................  58 35 7 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) .................................................................  58 36 6 

Cat. pauvre (moins de 900 €) .................................................................  59 34 7 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION    

Agglomération parisienne ....................................................................  62 32 6 

TOTAL Com. urbaines de province ........................................................  56 37 7 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ........................................................  55 37 8 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ...............................................................  63 31 6 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab..................................................................  51 44 5 

Communes rurales ................................................................................  54 40 6 

TAILLE DE LA COMMUNE    

100 000 habitants et plus ......................................................................  60 33 7 

De 30 000 à 99 999 habitants ................................................................  58 37 5 

De 10 000 à 29 999 habitants ................................................................  62 31 7 

Moins de 10 000 habitants ....................................................................  53 40 7 

TYPE DE COMMUNE URBAINE    

Ville-centre ...........................................................................................  59 35 6 

TOTAL Banlieue ....................................................................................  57 36 7 

. Niveau de vie supérieur .......................................................................  64 31 5 

. Niveau de vie intermédiaire ................................................................  51 40 9 

. Niveau de vie modeste ........................................................................  58 34 8 

Ville isolée ............................................................................................  51 43 6 

RÉGION    

Île-de-France .........................................................................................  61 33 6 

Province ................................................................................................  55 38 7 
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 Favorable Opposé Vous ne savez pas 

ENSEMBLE .................................................  56 37 7 
PROXIMITÉ POLITIQUE    

TOTAL Gauche ......................................................................................  70 28 2 

. Dont La France insoumise ....................................................................  71 26 3 

. Dont Parti socialiste .............................................................................  69 29 2 

. Dont Europe Écologie Les Verts ...........................................................  78 19 3 

TOTAL Majorité présidentielle ..............................................................  60 34 6 

. Dont La République en marche............................................................  60 34 6 

TOTAL Droite ........................................................................................  48 46 6 

. Dont Les Républicains ..........................................................................  53 41 6 

Rassemblement National .....................................................................  35 57 8 

Sans sympathie partisane .....................................................................  57 33 10 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)    

Jean-Luc Mélenchon ..............................................................................  66 31 3 

Benoît Hamon .......................................................................................  63 27 10 

Emmanuel Macron ................................................................................  65 30 5 

François Fillon .......................................................................................  50 44 6 

Marine Le Pen .......................................................................................  36 55 9 

RELIGION    

TOTAL Catholique .................................................................................  56 38 6 

. Catholique pratiquant .........................................................................  59 32 9 

. Catholique non pratiquant ..................................................................  56 39 5 

Autre religion ........................................................................................  59 29 12 

. Protestant ...........................................................................................  48 30 22 

. Musulman ...........................................................................................  79 18 3 

Sans religion .........................................................................................  57 39 4 

EXPERIENCE DE PENSEES RACISTES OU XENOPHOBES    

Racistes/xénophobes ...........................................................................  51 44 5 

Racistes réguliers...................................................................................  42 52 6 

Racistes occas........................................................................................  61 35 4 

Pas racistes/xénophobes ......................................................................  65 26 9 

EXPERIENCE D'INSULTES, AGRESSIONS OU DISCRIMINATIONS 
RACISTES/XENOPHOBES 

   

Victimes de racisme/xénéphobie ..........................................................  56 38 6 

Non-victimes de racisme/xénéphobie ...................................................  57 36 7 

AMATEURS DE FOOTBAL    

Amateurs de foot ..................................................................................  75 23 2 

Non-amateurs de foot ...........................................................................  51 41 8 

INTERET POUR LE FOOTBALL EN GENERAL    

Intéressés par le football en général .....................................................  71 27 2 

Pas intéressés par le football en général ...............................................  51 41 8 

INTERET POUR LES MATCHS DE L'EQUIPE DE FRANCE    

Intéressés par les matchs de l'équipe de France ....................................  72 24 4 

Pas intéressés par les matchs de l'équipe de France..............................  47 45 8 

POPULARITE DE D. DESCHAMPS EN TANT QUE SELECTIONNEUR    

Bon sélectionneur .................................................................................  64 32 4 

Mauvais sélectionneur ..........................................................................  39 54 7 

SOUTIEN A LA SELECTION DES JOUEURS POUR L'EURO    

Soutien la sélection d'O. Giroud ............................................................  61 37 2 

Ne soutien pas la sélection d'O. Giroud .................................................  55 43 2 

Soutien la sélection de K. Benzema .......................................................  87 11 2 

Ne soutien pas la sélection de K. Benzema ............................................  22 77 1 

GROUPE ETHNIQUE PERCU PAR LES TIERS     

Non racisé .............................................................................................  52 42 6 

Racisés ..................................................................................................  76 20 4 
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La perception des potentielles conséquences de la 
sélection de Karim Benzema 

 
 
 

Question : D’après-vous, le retour de Karim Benzema en sélection nationale va-t-
il…? 

 
 

 

 

 

Base : personnes se prononçant sur le sujet 
Ensemble  

des Français 

 Personnes intéressées par les 
matchs de l’équipe de France 

 

 Taux d’adhésion  

% de personnes 
ƴΩŀȅŀƴǘ Ǉŀǎ 

ŘΩŀǾƛǎ ǎǳǊ ƭŜ ǎǳƧŜǘ  

(%) 

 

Taux d’adhésion  

% de personnes 
ƴΩŀȅŀƴǘ Ǉŀǎ 

ŘΩŀǾƛǎ ǎǳǊ ƭŜ ǎǳƧŜǘ  

(%) 

Les conséquences positives 
  

   
  

• Augmenter les chances de victoires de 
l’équipe de France ..................................  

62%  37  75%  16 

• Contribuer à améliorer les 
performances de Kylian M'bappé ..........  

52%  38  62%  16 

• Contribuer à améliorer les 
performances d’Antoine Griezmann .....  

52%  40  61%  17 

• Renforcer la cohésion de la société 
française autour de l’équipe de France 

40%  38  51%  20 

Les conséquences négatives  
 

   
  

• Attiser des tensions au sein de la 
société autour de l’équipe de France 

55%  36  47%  17 

• Créer des tensions au sein l’ensemble 
de l’équipe de France .............................  

51%  36  40%  17 

• Nuire aux performances d’Olivier 
Giroud ....................................................  

44%  41  43%  16 

• Nuire à l’autorité de Didier Deschamps 
sur les joueurs  .......................................  

35%  35  26%  11 
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La perception des potentielles conséquences de la sélection de Karim Benzema  

Réponses « Oui » 
Augmenter 
les chances 
de victoires 
de l’équipe 
de France 

Contribuer à 
améliorer les 
performance

s de Kylian 
Mbappé 

Contribuer à 
améliorer les 
performance
s d’Antoine 
Griezmann 

Renforcer la 
cohésion de 

la société 
française 
autour de 

l’équipe de 
France 

 Attiser des 
tensions au 
sein de la 

société 
autour de 

l’équipe de 
France 

Créer des 
tensions au 

sein 
l’ensemble 
de l’équipe 
de France 

Nuire aux 
performance

s d’Olivier 
Giroud 

Nuire à 
l’autorité de 

Didier 
Deschamps 

sur les 
joueurs 

ENSEMBLE ........................  39 32 31 25  35 32 26 23 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
Homme .................................  46 38 38 28  41 38 35 28 
Femme ..................................  33 26 24 22  30 27 18 18 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
TOTAL Moins de 35 ans ................  46 36 37 33  30 25 23 15 
. 18-24 ans ..............................  48 36 36 39  30 27 18 14 
. 25-34 ans ..............................  45 37 38 29  30 24 27 15 
TOTAL 35 ans et plus ...................  37 30 29 22  37 35 27 26 
. 35-49 ans ..............................  41 33 34 27  38 35 27 26 
. 50-64 ans ..............................  36 29 26 19  38 32 29 25 
. 65 ans et plus ..........................  33 28 26 19  36 36 24 26 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)          
Actif .....................................  41 34 33 25  35 31 26 21 
. Catégorie supérieure .................  40 31 30 18  40 35 29 22 
.. Artisan ou commerçant ..............  37 32 31 19  44 40 34 34 
.. Cadre et prof. int. sup. ...............  42 31 30 17  39 32 27 16 
. Profession intermédiaire .............  44 38 33 25  35 30 25 19 
. Catégorie populaire ..................  40 34 33 28  31 28 25 22 
.. Employé...............................  39 30 29 27  33 30 26 22 
.. Ouvrier ................................  42 38 38 30  30 26 24 22 
Inactif ...................................  37 29 29 25  36 34 26 25 
. Retraité ................................  32 28 26 18  35 35 24 26 
. Autre inactif ...........................  43 32 33 36  38 32 29 24 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)          
Dirigeant d’entreprise .................  26 20 21 18  39 38 30 30 
Salarié ..................................  43 35 34 26  34 30 25 20 
. Salarié du secteur privé ...............  46 37 36 27  34 31 27 21 
. Salarié du secteur public ..............  37 30 28 22  32 26 22 17 
Chômeur ................................  46 38 37 42  30 24 20 18 
NIVEAU D’ÉDUCATION          
Supérieur au baccalauréat .............  43 34 31 23  37 32 24 20 
. Diplôme supérieur ....................  44 32 28 20  38 30 21 20 
. 1er cycle (DEUG, licence LMD) ........  43 36 34 26  37 34 26 20 
Baccalauréat............................  41 32 30 27  33 27 23 17 
Inférieur au baccalauréat ..............  36 30 31 25  35 34 29 27 
. CAP / BEP ..............................  36 30 31 25  34 32 27 23 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ..........  36 31 31 24  36 35 31 31 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)          
Cat. aisée (plus de 2 500 €).............  43 36 28 18  41 35 33 24 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €)  45 35 36 25  30 25 19 18 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) .  42 35 34 25  36 34 28 24 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ..........  40 34 35 29  40 39 28 26 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ..........  35 27 31 32  36 34 26 25 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION          
Agglomération parisienne .............  41 33 33 27  40 36 28 20 
TOTAL Com. urbaines de province ....  41 33 32 26  35 32 25 23 
. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ....  37 29 30 24  36 33 28 25 
. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. .........  47 38 36 33  34 29 17 20 
. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ..........  41 36 33 24  35 34 28 21 
Communes rurales .....................  33 27 26 19  32 29 27 26 
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Réponses « Oui » 
Augmenter 
les chances 
de victoires 
de l’équipe 
de France 

Contribuer à 
améliorer les 
performance

s de Kylian 
Mbappé 

Contribuer à 
améliorer les 
performance
s d’Antoine 
Griezmann 

Renforcer la 
cohésion de 

la société 
française 
autour de 

l’équipe de 
France 

 Attiser des 
tensions au 
sein de la 

société 
autour de 

l’équipe de 
France 

Créer des 
tensions au 

sein 
l’ensemble 
de l’équipe 
de France 

Nuire aux 
performance

s d’Olivier 
Giroud 

Nuire à 
l’autorité de 

Didier 
Deschamps 

sur les 
joueurs 

ENSEMBLE ........................  39 32 31 25  35 32 26 23 

TAILLE DE LA COMMUNE          
100 000 habitants et plus ..............  39 34 37 27  35 29 23 23 
De 30 000 à 99 999 habitants ..........  40 29 26 27  38 36 27 21 
De 10 000 à 29 999 habitants ..........  45 34 34 31  41 36 26 25 
Moins de 10 000 habitants .............  37 32 30 21  33 31 27 23 
TYPE DE COMMUNE URBAINE          
Ville-centre .............................  42 35 35 30  37 31 24 22 
TOTAL Banlieue ........................  39 31 30 25  37 36 27 22 
. Niveau de vie supérieur ...............  40 32 32 23  28 27 21 16 
. Niveau de vie intermédiaire ..........  39 28 25 21  38 38 27 24 
. Niveau de vie modeste ................  38 32 33 32  43 39 32 24 
Ville isolée ..............................  42 36 32 17  32 33 27 21 
RÉGION          
Île-de-France ............................  40 34 34 27  39 35 27 20 
Province.................................  39 32 30 24  34 31 26 24 
PROXIMITÉ POLITIQUE          
TOTAL Gauche ..........................  45 37 36 29  31 27 22 19 
. Dont La France insoumise ............  59 46 49 38  26 25 24 14 
. Dont Parti socialiste ...................  43 36 37 28  42 32 28 26 
. Dont Europe Écologie Les Verts ......  38 31 26 21  24 17 17 11 
TOTAL Majorité présidentielle ........  52 44 41 33  32 31 23 16 
. Dont La République en marche .......  52 42 39 31  27 27 18 15 
TOTAL Droite ...........................  47 37 36 28  50 43 35 35 
. Dont Les Républicains .................  49 39 40 32  47 42 35 32 
Rassemblement National ..............  29 28 28 18  50 46 38 41 
Sans sympathie partisane .............  30 23 22 20  26 25 21 15 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour)          

Jean-Luc Mélenchon ...................  48 37 41 29  31 28 23 17 
Benoît Hamon ..........................  43 34 32 19  32 24 22 19 
Emmanuel Macron .....................  49 41 38 30  31 30 24 18 
François Fillon ..........................  41 29 31 25  48 40 32 32 
Marine Le Pen ..........................  28 28 27 22  45 43 37 38 
RELIGION          
TOTAL Catholique ......................  41 32 34 28  40 38 29 27 
. Catholique pratiquant ................  47 41 42 42  35 37 30 28 
. Catholique non pratiquant ............  40 31 32 25  41 38 29 27 
Autre religion ...........................  44 34 43 34  29 25 23 19 
. Protestant .............................  47 29 22 23  34 32 28 16 
. Musulman .............................  64 52 71 55  34 24 31 19 
Sans religion ............................  37 31 25 18  33 27 23 19 
EXPERIENCE DE PENSEES RACISTES OU 
XENOPHOBES          

Racistes/xénophobes ..................  38 30 29 21  40 37 30 27 
Racistes réguliers .......................  32 25 25 18  43 41 36 33 
Racistes occas. ..........................  44 36 33 25  37 32 23 21 
Pas racistes/xénophobes ..............  42 35 34 31  27 25 20 16 
EXPERIENCE D'INSULTES, AGRESSIONS 
OU DISCRIMINATIONS 
RACISTES/XENOPHOBES 

    
 

    

Victimes de racisme/xénéphobie ......  42 33 36 28  39 37 31 29 
Non-victimes de racisme/xénéphobie .  38 31 29 24  34 30 24 21 
AMATEURS DE FOOTBAL          
Amateurs de foot .......................  68 58 55 45  36 35 39 24 
Non-amateurs de foot ..................  30 24 24 18  35 31 22 23 
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Réponses « Oui » 
Augmenter 
les chances 
de victoires 
de l’équipe 
de France 

Contribuer à 
améliorer les 
performance

s de Kylian 
Mbappé 

Contribuer à 
améliorer les 
performance
s d’Antoine 
Griezmann 

Renforcer la 
cohésion de 

la société 
française 
autour de 

l’équipe de 
France 

 Attiser des 
tensions au 
sein de la 

société 
autour de 

l’équipe de 
France 

Créer des 
tensions au 

sein 
l’ensemble 
de l’équipe 
de France 

Nuire aux 
performance

s d’Olivier 
Giroud 

Nuire à 
l’autorité de 

Didier 
Deschamps 

sur les 
joueurs 

ENSEMBLE ........................  39 32 31 25  35 32 26 23 
INTERET POUR LE FOOTBALL EN 
GENERAL          

Intéressés par le football en général ..  65 57 54 42  37 36 39 24 
Pas intéressés par le football en 
général ..................................  29 22 22 18  

34 31 21 22 

INTERET POUR LES MATCHS DE 
L'EQUIPE DE FRANCE          

Intéressés par les matchs de l'équipe 
de France ...............................  63 52 51 41  

39 33 36 23 

Pas intéressés par les matchs de 
l'équipe de France ......................  25 20 19 15  

33 31 20 23 

POPULARITE DE D. DESCHAMPS EN 
TANT QUE SELECTIONNEUR          

Bon sélectionneur ......................  51 41 40 32  40 36 32 25 
Mauvais sélectionneur .................  36 29 31 24  48 46 35 40 
SOUTIEN A LA SELECTION DES 
JOUEURS POUR L'EURO          

Soutien la sélection d'O. Giroud .......  45 36 35 28  41 37 28 26 
Ne soutien pas la sélection d'O. Giroud  33 27 28 23  26 24 25 17 
Soutien la sélection de K. Benzema ....  64 52 50 41  26 20 23 13 
Ne soutien pas la sélection de K. 
Benzema ................................  10 9 9 6  

51 51 35 38 

GROUPE ETHNIQUE PERCU PAR LES 
TIERS           

Non racisé ..............................  41 32 28 21  42 38 32 28 
Racisés ..................................  59 55 51 49  30 20 15 13 
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L’opinion sur les déclarations ou comportements passés 
de Karim Benzema 

 
 
 

Question : De manière générale, approuvez-vous ou désapprouvez la sélection en 
équipe de France… ? 

 
 
 

 

 

 

 
 ENSEMBLE  

DES FRANÇAIS 

 Personnes intéressées par les 
matchs de l’équipe de France 

 

 

Vous 
l’approuvez 

(%) 

Vous le 
désapprouvez 

(%) 

Vous n’avez 
pas d’opinion 

(%) 

 Vous 
l’approuvez 

(%) 

Vous le 
désapprouvez 

(%) 

Vous n’avez 
pas d’opinion 

(%) 

• … d’un joueur qui ne chante pas 
l’hymne national avant les matchs en 
équipe de France ................................  

12 54 34  18 58 24 

• … d’un joueur qui a déclaré qu’en 
refusant de le sélectionner, Didier 
Deschamps avait « cédé à la pression 
ŘΩǳƴŜ ǇŀǊǘƛŜ ǊŀŎƛǎǘŜ ŘŜ ƭŀ CǊŀƴŎŜ η 

13 51 37  20 58 22 

• … d’un joueur qui a déclaré « 
[L’équipe de France] /ΩŜǎǘ Ǉƭǳǎ ǇƻǳǊ ƭŜ 
côté sportif, parce que ƭΩ!ƭƎŞǊƛŜ ŎΩŜǎǘ 
mon pays, voilà, mes parents ils 
viennent de là-bas. »  .........................  

12 50 38  17 57 26 

• … d’un joueur qui déclaré qu’on ne 
pouvait le comparer à Olivier Giroud 
car il ne fallait pas confondre une « 
formule 1 » et un « karting »   

11 50 39  18 59 23 

• … d’un joueur appelé prochainement 
à comparaître devant la justice pour 
« complicité de tentative de chantage 
» envers un de ses co-équipiers  

13 49 38  19 52 29 
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L’opinion sur les déclarations ou comportements passés de Karim Benzema  

Réponses « Vous 
déapprouvez la sélection… » … d’un joueur qui ne 

chante pas l’hymne 
national avant les 

matchs en équipe de 
France 

… d’un joueur qui a 
déclaré qu’en 
refusant de le 

sélectionner, Didier 
Deschamps avait « 
cédé à la pression 

d’une partie raciste de 
la France » 

… d’un joueur qui a 
déclaré qu’on ne 

pouvait le comparer à 
Olivier Giroud car il ne 
fallait pas confondre 
une « formule 1 » et 

un « karting » 

… d’un joueur appelé 
prochainement à 

comparaître devant la 
justice pour « 
complicité de 

tentative de chantage 
» envers un de ses co-

équipiers 

… d’un joueur qui a 
déclaré « [L’équipe de 

France] C’est plus 
pour le côté sportif, 
parce que l’Algérie 

c’est mon pays, voilà, 
mes parents ils 

viennent de là-bas. » 

ENSEMBLE .............................  54 51 50 49 50 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)      

Homme .................................................................  55 55 56 53 57 

Femme..................................................................  53 45 45 46 44 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)      

TOTAL Moins de 35 ans ........................................  47 43 43 48 43 

. 18-24 ans ............................................................  44 40 38 44 31 

. 25-34 ans ............................................................  49 46 47 51 52 

TOTAL 35 ans et plus ............................................  56 52 53 49 52 

. 35-49 ans ............................................................  55 52 53 54 52 

. 50-64 ans ............................................................  54 52 55 49 55 

. 65 ans et plus ......................................................  59 52 51 45 50 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)      

Actif ......................................................................  54 52 51 52 53 

. Catégorie supérieure ..........................................  52 49 48 56 52 

.. Artisan ou commerçant......................................  54 44 50 56 53 

.. Cadre et prof. int. sup. .......................................  52 51 47 56 51 

. Profession intermédiaire ....................................  59 54 52 57 59 

. Catégorie populaire ............................................  52 52 53 48 51 

.. Employé .............................................................  56 51 54 51 53 

.. Ouvrier ...............................................................  48 52 51 44 49 

Inactif ...................................................................  53 47 49 45 46 

. Retraité ...............................................................  58 51 50 44 49 

. Autre inactif ........................................................  46 42 48 46 41 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)      

Dirigeant d’entreprise ..........................................  55 43 43 50 47 

Salarié ..................................................................  53 52 52 52 54 

. Salarié du secteur privé .......................................  55 54 53 53 55 

. Salarié du secteur public .....................................  48 48 47 48 49 

Chômeur...............................................................  43 38 43 37 40 

NIVEAU D’ÉDUCATION      

Supérieur au baccalauréat ...................................  58 55 53 58 54 

. Diplôme supérieur ..............................................  59 56 50 59 53 

. 1er cycle (DEUG, licence LMD) ............................  57 55 55 56 54 

Baccalauréat .........................................................  54 46 47 47 47 

Inférieur au baccalauréat .....................................  51 47 50 44 49 

. CAP / BEP ............................................................  56 51 54 49 55 

. Pas de diplôme / CEP / BEPC ...............................  47 44 47 40 44 

REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)      

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ...................................  66 63 55 59 60 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) .................  55 49 47 49 54 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...................  57 54 55 55 54 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) ................................  50 44 48 41 47 

Cat. pauvre (moins de 900 €) ................................  44 42 54 47 40 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION      

Agglomération parisienne ....................................  54 48 53 50 54 

TOTAL Com. urbaines de province .......................  54 52 51 49 50 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. .......................  53 52 51 49 50 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ..............................  51 56 51 46 52 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab. ................................  58 49 53 52 50 

Communes rurales ...............................................  53 46 46 48 47 

TAILLE DE LA COMMUNE      

100 000 habitants et plus......................................  53 50 47 49 46 

De 30 000 à 99 999 habitants................................  52 50 48 46 48 

De 10 000 à 29 999 habitants................................  54 50 54 51 53 

Moins de 10 000 habitants ...................................  55 50 51 50 51 

TYPE DE COMMUNE URBAINE      

Ville-centre ...........................................................  52 51 49 48 47 

TOTAL Banlieue ....................................................  55 52 54 51 55 

. Niveau de vie supérieur ......................................  54 49 52 50 54 

. Niveau de vie intermédiaire ................................  56 56 55 55 55 

. Niveau de vie modeste........................................  56 49 55 46 55 

Ville isolée ............................................................  54 47 51 48 51 
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Réponses « Vous 
déapprouvez la sélection… » … d’un joueur qui ne 

chante pas l’hymne 
national avant les 

matchs en équipe de 
France 

… d’un joueur qui a 
déclaré qu’en 
refusant de le 

sélectionner, Didier 
Deschamps avait « 
cédé à la pression 

d’une partie raciste de 
la France » 

… d’un joueur qui a 
déclaré qu’on ne 

pouvait le comparer à 
Olivier Giroud car il ne 
fallait pas confondre 
une « formule 1 » et 

un « karting » 

… d’un joueur appelé 
prochainement à 

comparaître devant la 
justice pour « 
complicité de 

tentative de chantage 
» envers un de ses co-

équipiers 

… d’un joueur qui a 
déclaré « [L’équipe de 

France] C’est plus 
pour le côté sportif, 
parce que l’Algérie 

c’est mon pays, voilà, 
mes parents ils 

viennent de là-bas. » 

ENSEMBLE .............................  54 51 50 49 50 

RÉGION      

Île-de-France .........................................................  55 48 54 51 55 

Province ................................................................  53 50 49 48 49 

PROXIMITÉ POLITIQUE      

TOTAL Gauche ......................................................  45 40 49 43 41 

. Dont La France insoumise ...................................  42 35 41 31 33 

. Dont Parti socialiste ............................................  47 50 59 46 50 

. Dont Europe Écologie Les Verts ..........................  38 44 44 47 34 

TOTAL Majorité présidentielle .............................  57 53 51 55 52 

. Dont La République en marche ...........................  55 53 51 53 49 

TOTAL Droite ........................................................  70 65 59 59 65 

. Dont Les Républicains .........................................  66 64 58 56 62 

Rassemblement National .....................................  69 65 60 60 71 

Sans sympathie partisane ....................................  45 43 42 42 41 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)      

Jean-Luc Mélenchon .............................................  46 41 45 42 38 

Benoît Hamon .......................................................  38 44 48 37 35 

Emmanuel Macron ...............................................  50 52 52 51 50 

François Fillon .......................................................  68 63 59 57 63 

Marine Le Pen .......................................................  65 60 59 57 67 

RELIGION      

TOTAL Catholique.................................................  61 54 56 51 56 

. Catholique pratiquant .........................................  58 53 52 49 48 

. Catholique non pratiquant ..................................  61 55 57 51 58 

Autre religion .......................................................  26 28 41 39 35 

. Protestant ...........................................................  46 53 47 52 57 

. Musulman ...........................................................  9 11 34 25 22 

Sans religion .........................................................  53 51 47 52 48 

EXPERIENCE DE PENSEES RACISTES OU 
XENOPHOBES 

     

Racistes/xénophobes ...........................................  61 56 55 54 59 

Racistes réguliers ..................................................  62 57 56 57 64 

Racistes occas. ......................................................  59 55 55 52 54 

Pas racistes/xénophobes .....................................  41 39 41 40 34 

EXPERIENCE D'INSULTES, AGRESSIONS OU 
DISCRIMINATIONS RACISTES/XENOPHOBES 

     

Victimes de racisme/xénéphobie ..........................  55 49 53 51 52 

Non-victimes de racisme/xénéphobie ...................  53 50 49 48 49 

AMATEURS DE FOOTBAL      

Amateurs de foot ..................................................  51 56 57 48 55 

Non-amateurs de foot ..........................................  55 48 48 49 49 

INTERET POUR LE FOOTBALL EN GENERAL      

Intéressés par le football en général .....................  54 59 59 49 56 

Pas intéressés par le football en général ...............  53 46 47 49 48 

INTERET POUR LES MATCHS DE L'EQUIPE DE 
FRANCE 

     

Intéressés par les matchs de l'équipe de France ...  58 58 59 52 57 

Pas intéressés par les matchs de l'équipe de 
France ...................................................................  

51 45 45 47 46 

POPULARITE DE D. DESCHAMPS EN TANT QUE 
SELECTIONNEUR 

     

Bon sélectionneur .................................................  60 58 59 55 57 

Mauvais sélectionneur ..........................................  52 42 42 46 50 

SOUTIEN A LA SELECTION DES JOUEURS POUR 
L'EURO 

     

Soutien la sélection d'O. Giroud ............................  59 56 59 54 57 

Ne soutien pas la sélection d'O. Giroud ................  43 35 33 39 37 

Soutien la sélection de K. Benzema .......................  49 46 47 43 44 

Ne soutien pas la sélection de K. Benzema ...........  63 58 57 59 60 

GROUPE ETHNIQUE PERCU PAR LES TIERS       

Non racisé .............................................................  59 55 53 56 58 

Racisés ..................................................................  44 40 57 41 39 
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- D -  
 

FOCUS SUR LA POLEMIQUE AUTOUR DES 
HYMNES
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L’approbation de l’obligation des joueurs de chanter 
l’hymne national 

  

 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
Personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à ce qu’on exige des 
joueurs sélectionnés en équipe de France de chanter l’hymne national 
avant les matchs de football ?  
 

 

 

 

 

 

 

Ensemble             
des                  

Français 

(%) 

 Personnes 
intéressées par 
les matchs de 

l’équipe de 
France 

TOTAL Favorable 83  82 

¶ Tout à fait favorable .................................................................  48  47 

¶ Plutôt favorable........................................................................  35  35 

TOTAL Défavorable 17  18 

¶ Plutôt opposé ...........................................................................  9  12 

¶ Tout à fait opposé ....................................................................  8  6 

TOTAL ..........................................................................................  100  100 
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L'adhésion à l'obligation pour les joueurs sélectionnés en équipe de France de 
chanter l’hymne national 

 TOTAL Favorable Tout à fait 
favorable Plutôt favorable TOTAL Opposé Plutôt opposé Tout à fait 

opposé 

ENSEMBLE .......................  83 48 35 17 9 8 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

Homme ......................................................  79 46 33 21 13 8 

Femme .......................................................  86 49 37 14 7 7 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       

TOTAL Moins de 35 ans .............................  78 41 37 22 11 11 

. 18-24 ans ..................................................  78 33 45 22 7 15 

. 25-34 ans ..................................................  78 46 32 22 13 9 

TOTAL 35 ans et plus..................................  85 50 35 15 9 6 

. 35-49 ans ..................................................  83 46 37 17 10 7 

. 50-64 ans ..................................................  83 50 33 17 10 7 

. 65 ans et plus ...........................................  88 55 33 12 7 5 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Actif ...........................................................  82 45 37 18 11 7 

. Catégorie supérieure ...............................  78 40 38 22 13 9 

.. Artisan ou commerçant ...........................  91 54 37 9 5 4 

.. Cadre et prof. int. sup. .............................  73 34 39 27 17 10 

. Profession intermédiaire .........................  84 50 34 16 9 7 

. Catégorie populaire .................................  83 45 38 17 10 7 

.. Employé ..................................................  85 46 39 15 10 5 

.. Ouvrier ....................................................  79 44 35 21 11 10 

Inactif .........................................................  84 51 33 16 8 8 

. Retraité ....................................................  88 54 34 12 7 5 

. Autre inactif .............................................  78 46 32 22 9 13 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       

Dirigeant d’entreprise ...............................  85 60 25 15 8 7 

Salarié ........................................................  82 44 38 18 11 7 

. Salarié du secteur privé ............................  81 46 35 19 11 8 

. Salarié du secteur public...........................  84 37 47 16 10 6 

Chômeur ....................................................  75 36 39 25 13 12 

NIVEAU D’ÉDUCATION       

Supérieur au baccalauréat .........................  82 45 37 18 11 7 

. Diplôme supérieur ....................................  82 39 43 18 12 6 

. 1er cycle (DEUG, licence LMD) ..................  83 52 31 17 9 8 

Baccalauréat ..............................................  85 47 38 15 8 7 

Inférieur au baccalauréat ..........................  82 49 33 18 10 8 

. CAP / BEP .................................................  86 53 33 14 8 6 

. Pas de diplôme / CEP / BEPC.....................  80 46 34 20 10 10 

REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) .........................  83 54 29 17 12 5 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) .......  85 52 33 15 10 5 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ........  82 45 37 18 11 7 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......................  85 45 40 15 5 10 

Cat. pauvre (moins de 900 €) ......................  80 43 37 20 12 8 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Agglomération parisienne .........................  78 46 32 22 12 10 

TOTAL Com. urbaines de province .............  84 47 37 16 9 7 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. .............  86 49 37 14 9 5 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ....................  85 45 40 15 8 7 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab.......................  81 46 35 19 10 9 

Communes rurales .....................................  83 51 32 17 8 9 

TAILLE DE LA COMMUNE       

100 000 habitants et plus ...........................  85 47 38 15 9 6 

De 30 000 à 99 999 habitants .....................  82 46 36 18 11 7 

De 10 000 à 29 999 habitants .....................  84 49 35 16 8 8 

Moins de 10 000 habitants .........................  82 48 34 18 10 8 

TYPE DE COMMUNE URBAINE       

Ville-centre ................................................  83 46 37 17 9 8 

TOTAL Banlieue .........................................  82 48 34 18 11 7 

. Niveau de vie supérieur ............................  79 46 33 21 14 7 

. Niveau de vie intermédiaire .....................  84 52 32 16 9 7 

. Niveau de vie modeste .............................  83 46 37 17 10 7 

Ville isolée .................................................  87 44 43 13 7 6 
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 TOTAL Favorable Tout à fait 
favorable Plutôt favorable TOTAL Opposé Plutôt opposé Tout à fait 

opposé 

ENSEMBLE .......................  83 48 35 17 9 8 
RÉGION       

Île-de-France ..............................................  77 46 31 23 13 10 

Province .....................................................  84 48 36 16 9 7 

PROXIMITÉ POLITIQUE       

TOTAL Gauche ...........................................  81 38 43 19 10 9 

. Dont La France insoumise .........................  74 31 43 26 13 13 

. Dont Parti socialiste ..................................  80 43 37 20 12 8 

. Dont Europe Écologie Les Verts ................  79 36 43 21 12 9 

TOTAL Majorité présidentielle ...................  84 41 43 16 13 3 

. Dont La République en marche.................  82 41 41 18 16 2 

TOTAL Droite .............................................  94 68 26 6 4 2 

. Dont Les Républicains ...............................  94 68 26 6 3 3 

Rassemblement National ..........................  91 70 21 9 5 4 

Sans sympathie partisane ..........................  76 39 37 24 12 12 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)       

Jean-Luc Mélenchon ...................................  83 32 51 17 10 7 

Benoît Hamon ............................................  68 31 37 32 20 12 

Emmanuel Macron .....................................  79 40 39 21 15 6 

François Fillon ............................................  93 66 27 7 5 2 

Marine Le Pen ............................................  92 67 25 8 3 5 

RELIGION       

TOTAL Catholique ......................................  90 55 35 10 5 5 

. Catholique pratiquant ..............................  85 52 33 15 6 9 

. Catholique non pratiquant .......................  90 55 35 10 6 4 

Autre religion .............................................  70 32 38 30 15 15 

. Protestant ................................................  93 52 41 7 3 4 

. Musulman ................................................  62 23 39 38 18 20 

Sans religion ..............................................  79 44 35 21 13 8 

EXPERIENCE DE PENSEES RACISTES OU 
XENOPHOBES 

      

Racistes/xénophobes ................................  87 52 35 13 8 5 

Racistes réguliers........................................  90 58 32 10 6 4 

Racistes occas.............................................  84 45 39 16 10 6 

Pas racistes/xénophobes ...........................  76 41 35 24 12 12 

EXPERIENCE D'INSULTES, AGRESSIONS OU 
DISCRIMINATIONS RACISTES/XENOPHOBES 

      

Victimes de racisme/xénéphobie ...............  84 54 30 16 9 7 

Non-victimes de racisme/xénéphobie ........  82 45 37 18 10 8 

AMATEURS DE FOOTBAL       

Amateurs de foot .......................................  81 44 37 19 11 8 

Non-amateurs de foot ................................  84 49 35 16 9 7 

INTERET POUR LE FOOTBALL EN GENERAL       

Intéressés par le football en général ..........  81 43 38 19 12 7 

Pas intéressés par le football en général ....  83 49 34 17 9 8 

INTERET POUR LES MATCHS DE L'EQUIPE 
DE FRANCE 

      

Intéressés par les matchs de l'équipe de 
France ........................................................  

82 47 35 18 12 6 

Pas intéressés par les matchs de l'équipe 
de France ...................................................  

83 48 35 17 8 9 

POPULARITE DE D. DESCHAMPS EN TANT 
QUE SELECTIONNEUR 

      

Bon sélectionneur ......................................  85 50 35 15 10 5 

Mauvais sélectionneur ...............................  80 42 38 20 6 14 

SOUTIEN A LA SELECTION DES JOUEURS 
POUR L'EURO 

      

Soutien la sélection d'O. Giroud .................  86 52 34 14 9 5 

Ne soutien pas la sélection d'O. Giroud ......  76 40 36 24 10 14 

Soutien la sélection de K. Benzema ............  81 43 38 19 12 7 

Ne soutien pas la sélection de K. Benzema .  86 56 30 14 6 8 

GROUPE ETHNIQUE PERCU PAR LES TIERS        

Non racisé ..................................................  85 52 33 15 10 5 

Racisés .......................................................  63 30 33 37 20 17 
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Le jugement sur le choix de Youssoupha pour interpréter 
l’hymne des Bleus durant l’Euro 

  

 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
Personnellement, approuvez-vous le choix du rappeur Youssoupha 
pour être l'interprète de l'hymne des Bleus durant l'Euro ?  

 

 

 

 

 

 

 

Ensemble             
des                  

Français 

(%) 

 Personnes 
intéressées par 
les matchs de 

l’équipe de 
France 

Vous l’approuvez-vous ................................................................  19  27 

Vous le désapprouvez .................................................................  36  39 

Vous n’avez pas d’opinion ...........................................................  45  34 

TOTAL .........................................................................  100  100 

 

Base : personnes ayant une opinion sur le sujet  
   

Vous l’approuvez-vous ................................................................  35  59 

Vous le désapprouvez .................................................................  65  41 
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L'adhésion au choix du rappeur Youssoupha pour être l'interprète de l'hymne des 
Bleus 

 Vous l’approuvez Vous le désapprouvez Vous n’avez pas d’opinion 

ENSEMBLE .................................................  19 36 45 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    

Homme .................................................................................................  19 45 36 

Femme ..................................................................................................  18 29 53 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)    

TOTAL Moins de 35 ans ........................................................................  32 27 41 

. 18-24 ans .............................................................................................  32 25 43 

. 25-34 ans .............................................................................................  31 29 40 

TOTAL 35 ans et plus.............................................................................  14 39 47 

. 35-49 ans .............................................................................................  25 32 43 

. 50-64 ans .............................................................................................  11 42 47 

. 65 ans et plus ......................................................................................  6 45 49 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)    

Actif ......................................................................................................  21 34 45 

. Catégorie supérieure ..........................................................................  16 33 51 

.. Artisan ou commerçant ......................................................................  18 39 43 

.. Cadre et prof. int. sup. ........................................................................  16 30 54 

. Profession intermédiaire ....................................................................  23 33 44 

. Catégorie populaire ............................................................................  22 35 43 

.. Employé .............................................................................................  20 31 49 

.. Ouvrier ...............................................................................................  25 39 36 

Inactif ....................................................................................................  15 40 45 

. Retraité ...............................................................................................  7 44 49 

. Autre inactif ........................................................................................  29 32 39 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    

Dirigeant d’entreprise ..........................................................................  13 37 50 

Salarié ...................................................................................................  22 33 45 

. Salarié du secteur privé .......................................................................  23 35 42 

. Salarié du secteur public......................................................................  20 27 53 

Chômeur ...............................................................................................  26 32 42 

NIVEAU D’ÉDUCATION    

Supérieur au baccalauréat ....................................................................  20 36 44 

. Diplôme supérieur ...............................................................................  19 37 44 

. 1er cycle (DEUG, licence LMD) .............................................................  20 36 44 

Baccalauréat .........................................................................................  25 34 41 

Inférieur au baccalauréat .....................................................................  15 37 48 

. CAP / BEP ............................................................................................  18 41 41 

. Pas de diplôme / CEP / BEPC................................................................  13 34 53 

REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)    

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ....................................................................  14 46 40 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..................................................  17 34 49 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...................................................  16 38 46 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) .................................................................  27 30 43 

Cat. pauvre (moins de 900 €) .................................................................  26 38 36 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION    

Agglomération parisienne ....................................................................  22 36 42 

TOTAL Com. urbaines de province ........................................................  19 35 46 

. U.U. de 100 000 à 1 999 999 hab. ........................................................  21 35 44 

. U.U. de 20 000 à 99 999 hab. ...............................................................  21 37 42 

. U.U. de 2 000 à 19 999 hab..................................................................  16 33 51 

Communes rurales ................................................................................  14 40 46 

TAILLE DE LA COMMUNE    

100 000 habitants et plus ......................................................................  25 33 42 

De 30 000 à 99 999 habitants ................................................................  19 39 42 

De 10 000 à 29 999 habitants ................................................................  24 36 40 

Moins de 10 000 habitants ....................................................................  15 36 49 

TYPE DE COMMUNE URBAINE    

Ville-centre ...........................................................................................  22 35 43 

TOTAL Banlieue ....................................................................................  18 36 46 

. Niveau de vie supérieur .......................................................................  19 37 44 

. Niveau de vie intermédiaire ................................................................  16 36 48 

. Niveau de vie modeste ........................................................................  21 34 45 

Ville isolée ............................................................................................  18 36 46 

RÉGION    

Île-de-France .........................................................................................  22 35 43 

Province ................................................................................................  18 36 46 
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 Vous l’approuvez Vous le désapprouvez Vous n’avez pas d’opinion 

ENSEMBLE .................................................  19 36 45 
PROXIMITÉ POLITIQUE    

TOTAL Gauche ......................................................................................  31 26 43 

. Dont La France insoumise ....................................................................  39 17 44 

. Dont Parti socialiste .............................................................................  33 32 35 

. Dont Europe Écologie Les Verts ...........................................................  20 20 60 

TOTAL Majorité présidentielle ..............................................................  15 34 51 

. Dont La République en marche............................................................  18 34 48 

TOTAL Droite ........................................................................................  12 55 33 

. Dont Les Républicains ..........................................................................  14 52 34 

Rassemblement National .....................................................................  14 58 28 

Sans sympathie partisane .....................................................................  14 27 59 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)    

Jean-Luc Mélenchon ..............................................................................  26 24 50 

Benoît Hamon .......................................................................................  26 28 46 

Emmanuel Macron ................................................................................  16 28 56 

François Fillon .......................................................................................  13 55 32 

Marine Le Pen .......................................................................................  13 55 32 

RELIGION    

TOTAL Catholique .................................................................................  16 42 42 

. Catholique pratiquant .........................................................................  32 35 33 

. Catholique non pratiquant ..................................................................  13 43 44 

Autre religion ........................................................................................  24 31 45 

. Protestant ...........................................................................................  24 29 47 

. Musulman ...........................................................................................  42 32 26 

Sans religion .........................................................................................  21 32 47 

EXPERIENCE DE PENSEES RACISTES OU XENOPHOBES    

Racistes/xénophobes ...........................................................................  15 44 41 

Racistes réguliers...................................................................................  12 55 33 

Racistes occas........................................................................................  18 33 49 

Pas racistes/xénophobes ......................................................................  26 22 52 

EXPERIENCE D'INSULTES, AGRESSIONS OU DISCRIMINATIONS 
RACISTES/XENOPHOBES 

   

Victimes de racisme/xénéphobie ..........................................................  26 39 35 

Non-victimes de racisme/xénéphobie ...................................................  16 35 49 

AMATEURS DE FOOTBAL    

Amateurs de foot ..................................................................................  30 39 31 

Non-amateurs de foot ...........................................................................  15 35 50 

INTERET POUR LE FOOTBALL EN GENERAL    

Intéressés par le football en général .....................................................  27 42 31 

Pas intéressés par le football en général ...............................................  15 34 51 

INTERET POUR LES MATCHS DE L'EQUIPE DE FRANCE    

Intéressés par les matchs de l'équipe de France ....................................  27 39 34 

Pas intéressés par les matchs de l'équipe de France..............................  13 35 52 

POPULARITE DE D. DESCHAMPS EN TANT QUE SELECTIONNEUR    

Bon sélectionneur .................................................................................  22 40 38 

Mauvais sélectionneur ..........................................................................  27 44 29 

SOUTIEN A LA SELECTION DES JOUEURS POUR L'EURO    

Soutien la sélection d'O. Giroud ............................................................  22 39 39 

Ne soutien pas la sélection d'O. Giroud .................................................  14 31 55 

Soutien la sélection de K. Benzema .......................................................  26 31 43 

Ne soutien pas la sélection de K. Benzema ............................................  10 44 46 

GROUPE ETHNIQUE PERCU PAR LES TIERS     

Non racisé .............................................................................................  17 39 44 

Racisés ..................................................................................................  44 23 33 

 


